



ТВЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ

Подписные индексы
ПА 072, ПА 082, ПА 080, ПА 084

Выходит по средам

№ 33 (2391) 25–31 августа 2021 года

www.vedtver.ru

Энергия роста: идеи, проекты и финансы

Главный преобразователь территории – это люди и их инициативы. Убедитесь на примере Удомли



Фото: Правительство Тверской области

Екатерина ВЛАДИМИРОВА

В минувший четверг, 19 августа, глава региона начал свой рабочий день с посещения Калининской атомной электростанции. Игорь Руденя ознакомился с работой машинного зала, посетил блочный пункт управления (БПУ) 4-го энергоблока.

В одном из залов глава региона обратил вни-

мание на плакат со словами «человек – мотивация – процессы». Игорь Руденя уверен, что в такой последовательности и надо работать. На первом месте должен стоять человек. Населению необходимо создавать условия для работы и комфортной жизни. Примером может служить Госкорпорация «Росатом» и, в частности, филиал концерна – КАЭС.

Предприятие демонстрирует себя как ответственный работодатель и в то же время берет на себя шефство над территорией присутствия.

В муниципалитете на средства КАЭС и регионального бюджета ежегодно проводится комплекс работ по благоустройству улиц, общественных пространств, дворовых территорий. К примеру, в про-

шлом году был выполнен первый этап дорожных работ на проспекте Курчатова, отремонтирована автомобильная дорога по улице Попова, благоустроены три дворовые территории на улице Энергетиков.

В этом году продолжается ремонт проспекта Курчатова, дороги по переулку Автодорожный, восьми дворовых территорий. **6 >>**

Возвращаясь с небес на землю | стр. 3

В Торжке установили памятник воздушному асу

Верхневолжье выходит на орбиту | стр. 8

Связь через космос

Здоровый вычет | стр. 19

Государство компенсирует часть затрат на занятия фитнесом

С медалью и мечтой об отдыхе

Василиса Степанова привезла в Тверь олимпийское «серебро»



Ирина ТЮРИНА

На прошлой неделе в областную столицу приехали наши спортсмены-олимпийцы: Василиса Степанова, Дарья Клишина, Александр Сергеев и Артем Кузахметов.

Этим летом они представляли Россию и Верхневолжье на XXXII Олимпийских играх в Токио. И пусть не все вернулись с медалями, **2 >>**

но их огромный вклад в развитие спорта очевиден.

На торжественной церемонии, которая прошла накануне Дня Государственного флага РФ, губернатор Игорь Руденя вручил спортсменам региональные награды. Серебряный призер Олимпийских игр-2020 Василиса Степанова получила нагрудный знак губернатора «За заслуги в развитии Тверской области».

ТВЕРСКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ЛЬГОТ

Все меры поддержки в одной рубрике



vedtver.ru

Наши люди

С медалью и мечтой об отдыхе

Василиса Степанова привезла в Тверь олимпийское «серебро»

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Спортсменка в дуэте с ростовчанкой Еленой Орябинской завоевала для России первую за 17 лет олимпийскую награду в академической гребле. И призналась, что «серебро» завоевать было очень нелегко.

– Я шла к медали 16 лет. Это колоссальный труд, победа далась всей нашей команде очень тяжело. И я считаю, что это медаль не только моя лично, но и всех, кто с нами работал, кто нас поддерживал, – поделилась **Василиса Степанова**. А на вопрос журналистов, будет ли в ее жизни еще одна Олимпиада, ответила: – Пока сложно говорить о планах на будущее: надо перевести дыхание и хотя бы выспаться.

Игорь Руденя вручил знак «Во благо земли Тверской» еще трем участникам Олимпиады в Токио – **Александру Сергееву**, **Артему Кузахметову** и **Дарье Клишиной**. Награды были удостоены и прославленные тренеры тверской спортивной школы

олимпийского резерва по видам гребли имени олимпийской чемпионки А. Серединой **Александр Брендаков** и **Светлана Тяпкина** – по совместительству мама и первый наставник **Александра Сергеева**.

После официальной части глава региона пообщался со спортсменами и тренерами за чашкой чая. Сначала, конечно же, поблагодарил за успешное выступление на Олимпиаде.

– Мы все за вас болели, переживали, вы – молодцы! – отметил **Игорь Руденя**. – Будем следить за вашими выступлениями на следующих Олимпиадах и международных соревнованиях.

А затем разговор зашел про развитие спортивных школ и гребных баз в тверском регионе. Эта тема до сих пор близка каждому из именитых спортсменов.

– Мы свое уже «оттренировали», но дети в XXI веке должны ходить в душ после тренировки в теплом помещении, – поделился мнением **Александр Сергеев**. – Это важно для подрастающего

поколения. В цивилизованные спортшколы придет больше ребят.

Поддержала тверских гребцов и легкоатлетка **Дарья Клишина**.

– Я в свое время переехала в Москву из-за того, что нигде было тренироваться, – призналась девушка. – Если в регионе будут современные спортивные объекты, то многие останутся здесь, будет приток новых спортсменов.

Губернатор отметил, что строительство гребной базы на Волге в Твери идет полным ходом, а в следующем году появится еще одна база на реке Тверце.

Еще один вопрос, который обсудили спортсмены с главой региона, – помощь талантливым атлетам. В Верхневолжье есть специальные стипендии, сегодня их получают 280 спортсменов и тре-



Фото: Правительство Тверской области

неров. Но, как оказалось, не менее важна поддержка моральная. Тверские олимпийцы признались, что они всегда чувствовали эмоции тверских болельщиков. А получить региональные награды для них – настоящая честь.

– Вручение наград – важное для меня событие. Верхневолжье – моя родная земля. Здесь я начинал гребти, здесь все мои близкие люди, тренеры, спортсмены, – отметил в общении с журналистами **Артем Кузахметов**. – Я буду стараться пройти систему отбора на следующие Олимпийские игры, чтобы приехать сюда снова уже не с «деревянной» медалью.

Напомним, что в финальном старте на 500 метров **Артему** и **Александру Сергееву** в составе байдарки-четверки не хватило до «бронзы» всего долей секунды. Но ребята надеются еще добиться заветных медалей.

Дарья КЛИШИНА,
прыгунья в длину, участница
XXXII Олимпийских игр:



– Здесь, в Твери, мои корни, здесь живет моя семья. Я всегда очень рада сюда возвращаться, – призналась Клишина. – И рада видеть, что у нас развивается спорт. Хочется и через 10 лет наблюдать, как спортсмены из нашего города завоевывают олимпийские медали.

ДНЕВНИК УСПЕХА

Есть на кого равняться

37 выдающихся жителей Верхневолжья получили государственные и региональные награды

Ирина ТЮРИНА
Фото: Правительство
Тверской области

Вытащить из реки тонущего ребенка, рискуя собственной жизнью, может далеко не каждый взрослый. И уж точно героизма в такой ситуации меньше всего ожидаешь от подростка.

И зря – в районах Верхневолжья растут мальчишки и девчонки, на счету которых есть спасенные жизни. У некоторых даже не одна. На днях Президент России **Владимир Путин** подписал указ о награждении школьников государственными медалями «За спасение погибавших».

Эти почетные награды 20 августа, накануне Дня

флага России, губернатор **Игорь Руденя** вручил **Александру Недоступову** из Фировского района, **Елизавете Шестовой** из Вышнего Волочка, ученику Вельегонской средней школы **Тимофею Цветкову** и учащемуся Колталовской средней школы Калининского района **Виталию Кравчуку**.

– Ребята, мы гордимся тем, что на тверской земле растет такая достойная смена, – обратился к ним губернатор. – Низкий поклон вашим родителям и педагогам, которые воспитали вас такими, какие вы сегодня есть.

Накануне праздника отметили не только молодежь. Государственные и региональные награды получили еще 33 жителя



СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

● 18 АВГУСТА

Губернатор **Игорь Руденя** поручил ускоренными темпами провести диспансеризацию жителей Верхневолжья, переболевших коронавирусом

Вопрос рассмотрен на заседании оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции. **Игорь Руденя** поручил привлекать при необходимости к этой работе мобильные бригады. В том числе внимание необходимо уделить психологической реабилитации пациентов, поскольку коронавирус серьезно сказывается на эмоциональном состоянии людей.

Сейчас реабилитация проводится в областном реабилитационном центре и клинике имени Аваева. С пациентами работают врачи, инструкторы по лечебной физкультуре, психологи и физиотерапевты.

● 19 АВГУСТА

23 бренда Верхневолжья заявили на участие в Национальном конкурсе «Вкусы России»

Всего на второй Национальный конкурс региональных брендов продуктов питания, организованный Министерством сельского хозяйства России, поступило уже 620 заявок из 78 регионов страны – больше, чем число участников прошлого года. От Тверской области заявлены «Селигерский Иванчай», «Мука Верхневолжья», «Макаронеры Верхневолжья», «Тверские баранки», «Пожарская котлета», «Квас поручика Ржевского», «Кашинский зефир», «Вода «Кашинская», «Тверской пряник», «Лимонад Верхневолжья», «Вода Верхневолжья», «Морс Селигерский», «Лимонад Селигерский», «Мармелад Верхневолжья» и другие марки продуктов.

● 20 АВГУСТА

В областном Центре «Семья» прошла встреча клуба «Психология семьи»

На встрече обсуждалась тема «Приемный ребенок от 0 до 3, существуют ли проблемы?».

Специалисты отделения сопровождения замещающих семей познакомили будущих родителей с основными преимуществами и проблемами, связанными с приемом в семью ребенка до трех лет, обсудили вопросы формирования привязанности у родителей и ребенка, проблемы психологической депривации отверженного ребенка. Также на встрече участники разбирали «кейсы», пытались понять, как бы они повели себя в конкретной ситуации. Большой отклик вызвало также обсуждение роли отца в воспитании малыша.



Верхневолжья, которые отличились в своей профессиональной или общественной деятельности, многое сделали для развития тверской земли.

К примеру, концертмейстер Тверского колледжа культуры имени Н.А. Львова **Валерий Бойков** был награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Он воспитал десятки юных талантов, которые побеждали в конкурсах и фестивалях самого разного уровня. Почетное звание «Заслуженный врач РФ» получила врач **Старицкой ЦРБ Валентина Головкин**, а «Заслуженным работником культуры РФ» стал режиссер **ВГТРК «Тверь» Вячеслав Милоков**.

В этот день региональными наградами и званиями поощрили работников промышленности и строительства, культуры и сельского хозяйства, спасателей и спортсменов. Традиционно не обошли стороной и семьи с детьми. Губернатор вручил ре-

гиональный почетный знак «**Слава Отца Игорю Верпаковскому** из Западнодвинского муниципального округа. Он с женой Ольгой воспитывает 13 детей, несколько лет назад семья была отмечена государственной наградой – орденом «**Родительская слава**». А тверитянка **Евгения Дудина**, мать 5 детей, награждена знаком «**Слава Матери**».

– Мое семейное счастье строится на любви, детей мы растим в православно-верной вере, считаю, что это одна из основ воспи-

тания, – призналась **Евгения**. Женщина поблагодарила главу региона за большой пакет мер поддержки, введенный за последние годы для многодетных семей. Семья **Дудиных**, к примеру, и школьную форму получила, и автомобиль купила по региональному сертификату.

Губернатор поблагодарил всех присутствующих за труд и преданность своему делу, отметив, что именно они являются примером для подрастающего поколения.



ГЕРОИ ТВЕРСКОЙ ЗЕМЛИ

Возвращаясь с небес на землю

В Торжке установили памятник летчику-исследователю **Борису Воробьеву**

Маргарита ВАСИЛЬЕВА
Фото автора

В Торжке появилась новая достопримечательность. Здесь установили памятник Героя России, почетного гражданина города, генерал-майора Бориса Воробьева.

Напомним: **Борис Воробьева** вполне заслуженно называют отцом русской вертолетной авиации. Военный летчик-снайпер, воин-интернационалист, бесстрашный исследователь – он летал на грани возможностей техники и человеческих сил, испытывал новые модели вертолетов в экстремальных условиях. Именно **Борис Воробьев** первым в мире выполнил «мертвую петлю» на вертолете, по его инициативе была создана пилотажная группа «**Беркуты**». В девяностые годы он руководил Центром боевого применения и переучивания летного состава в Торжке, здесь и погиб при испытаниях «**Черной Акулы**». Неудивительно, что памятник асу установили в этом городе.

На церемонии открытия присутствовали глава города **Юрий Гурин**, президент Российского вертолетного союза, Герой России, заслуженный военный летчик **Алексей Новиков**, родные и близкие генерала, горожане.

Бюст работы народно-художника РФ **Салавата Щербакова** выполнен в традициях всероссийско-



работу, и, кроме того, муниципалитет взял на себя установку фундамента. Российский вертолетный союз тем временем заключил соглашение с холдингом «**Вертолеты России**», он помог с финансированием. А также с организаторами проекта «**Аллея Героев**» – они взялись за изготовление памятника.

До мая этого года продолжались согласования на

го проекта «**Аллея Российской Славы**». На постаменте красного гранита горят золотые надписи, цитаты из воспоминаний выдающихся летчиков, служивших с **Борисом Алексеевичем**.

– Несгибаемый Торжок – старинный город-символ славы и доблести. А еще это авиационный город, город исследований, где летчики обучаются работе с самой современной техникой. И мы с соратниками чувствовали, что увековечить здесь память нашего выдающегося коллеги, удивительного человека, просто необходимо, – делится **Алексей Новиков**.

Администрация Торжка провела большую юридическую

работу, оформлялись документы, составлялась смета. А уже в августе идея обрела форму.

Впрочем, это только начало. Следующим этапом станет благоустройство площади, носящей имя героя. Глава города **Юрий Гурин** объявил: скоро стартует конкурс на лучший эскизный проект:

– В конкурсе смогут принять участие все желающие, любого возраста, проживающие в Торжке или за его пределами. Мы предоставим возможность всем неравнодушным гражданам стать архитекторами и соучастниками как инфраструктурного, так и духовного развития города.

● 21 АВГУСТА

В комплексе отдыха «Завидово» – филиале ГлавУпДК при МИД России – прошли XXII Летние дипломатические игры

Традиционный спортивный праздник приурочен к столетию со дня образования Главного управления по обслуживанию дипломатического корпуса.

В играх приняли участие руководители и сотрудники дипломатических миссий, аккредитованных в России, сотрудники МИД России и ГлавУпДК, известные российские спортсмены. Свои силы они попробовали в соревнованиях по кроссу, футболу, волейболу, баскетболу, большому теннису, бильярду, рыбной ловле.

Настоящей наградой для всех стал гастрономический фестиваль «**Со вкусом гостеприимства**».

● 23 АВГУСТА

В Верхневолжье «перехватили» вертолет нарушителя госграницы

Экипажи истребителей Су-35 отработали в небе Тверской области перехват вертолета-нарушителя. Об этом рассказали в пресс-службе Западного военного округа.

Участие в учениях, которые прошли в Тверской области, принимали экипажи истребителей поколения 4++ Су-35С Ленинградской армии ВВС, вертолет Ми-8 и ПВО Западного военного округа. Летчики-истребители были подняты по учебной тревоге: вертолет нарушителя госграницы заметили неподалеку от места их дислокации. Вертолет перехватили с помощью радиолокационного прицельного комплекса. Убедившись, что летчики готовы применить боевые средства поражения, нарушитель сдался и совершил посадку.

● 24 АВГУСТА

Предприниматели Тверской области представили свою продукцию на выставке «Армия-2021»

Свою продукцию на выставке форума «**Армия-2021**» представили «**Пластик Стройматериалы**», «**Техмонтажсистемы**», «**ССК**», «**Биофарм**», «**Глапс**», «**Инноформа**», «**Мехинжиниринг**», «**МеталлВоркс**», «**Метавр**» и «**Скиф Сервис**». Часть расходов на участие в международном форуме взял на себя Центр «**Мой бизнес**».

По мнению губернатора **Игоря Рудени**, участие тверских компаний в таких выставках, а также в бизнес-миссиях является одним из эффективных инструментов продвижения тверской продукции, развития международного сотрудничества в экономике и привлечении инвестиций.

Решение

Осторожно, дети: за них с постов слетают

Губернатор пообещал несладкую жизнь чиновникам, срывающим подготовку к учебному году

Владислав ТОЛСТОВ

Фото из архива
РИА «Верхневолжье»

Главным вопросом заседания областного правительства стала подготовка школ и детских садов к новому учебному году. В Тверской области 1 сентября в школы придут почти 140 тысяч учащихся, в детские сады – 54,5 тысячи дошколят. А в учебных аудиториях профессиональных учебных заведений лекции будут слушать 26 тысяч студентов.

Как следовало из доклада, представленного министром образования, в Тверской области сегодня больше 1000 образовательных учреждений: школы, детские сады, колледжи. В каждом муниципалитете созданы межведомственные комиссии, которые следили за ходом летних ремонтов, проверяли готовность школ и детских садов к новому учебному году.

По региональным программам в этом году отремонтировали 68 школ и 23 детских сада. В основном обновляли кровли, спортивные залы, санузлы, меняли окна и благоустроили территорию. Особое внимание, как и в прежние годы, уделяется безопасности зданий: рабочие запас-



ные выходы, тревожные кнопки, системы вентиляции и т.п.

Отдельно было сказано о социальной поддержке школьников из многодетных и малообеспеченных семей. Напомним, что по инициативе **Игоря Рудени** третий год всем детям из многодетных семей бесплатно выдают школьную форму, введены также горячие завтраки для всех учащихся в младших классах, а первоклассники из небогатых семей обеспечиваются школьными продуктовыми наборами. И вопрос подвоза детей в областном школьном авто-

парке не осталось ни одного автобуса старше десяти лет, новые машины закупаются за счет бюджета ежегодно. Вот и в этом году в муниципалитеты поступит еще 101 новый школьный автобус.

Кадровый вопрос тоже решается. По программе «Земский учитель» в школы придут 11 новых педагогов. Классным руководителям будут выплачивать ежемесячную доплату – это сделано по поручению президента **Владимира Путина**.

Казалось бы, все гладко. Но внимательный взгляд губернатора не пропустил ни одной нестыковки в докладах. Например,

министр транспорта региона **Дмитрий Насибуллин**, рассказывая о пешеходных переходах и прочей системе безопасности дорожного движения у школ, не показал в презентации ни одной фотографии новых дорожных знаков «Осторожно, дети!».

– В таком виде доклад не принимается, – выдал **Игорь Руденя** резолю-

цию подчиненному. И сказал, что повторно вопрос о «дорожном» аспекте подготовки к учебному году – со всеми подробностями – заслушают на следующем заседании правительства.

Губернатор к концу докладов мрачнел все больше – в прошлом году к сроку не успели сдать две школы, в нынешнем таких «долгостроев» куда больше.

– Надо ножками ходить, проверять, как идут работы, а этого почему-то не делают. Видимо, без контроля некоторые чиновники жить не могут, но мы это поправим, – пообещал **Игорь Руденя**.

И поручил провести в ближайшие дни селекторное совещание с руководителями муниципалитетов, где зафиксированы отставания от графика ремонтов. А по итогам совещания не исключил «кадровых решений» в отношении заместителей глав муниципалитетов, курирующих сферу образования.

В Тверской области 1095 образовательных учреждений: 472 средние школы, 420 детских садов, 137 учреждений дополнительного детского образования, 48 техникумов и колледжей. В них 1 сентября пойдут 221 149 ребят.

Разбор полетов

Владислав ТОЛСТОВ

Фото Леонида СМЕРНОВА

По предложению губернатора **Игоря Рудени** в государственную программу «Лесное хозяйство Тверской области», которая действует до 2026 года, внесли дополнения.

Правительство готово поддерживать инвестиционные проекты, связанные с глубокой переработкой древесины, – помогать лесопромышленникам строить новые лесопилки, деревообрабатывающие заводы или даже мебельные фабрики. Правительство региона будет возмещать часть процентов по инвестиционным кредитам, а также предоставлять займы для создания новых лесоперерабатывающих мощностей. Соответствующее поручение дал **Игорь Руденя**, и это важное собы-

Свой в доску: сами настрогаем

Правительство региона поддержит проекты модернизации предприятий ЛПК



тие для региональной экономики.

– Это возможность для компаний леспрома повысить уровень переработки древесины. Сегодня наши производители активно конкурируют со своими коллегами по цеху, – подчеркнул **Игорь Руденя**.

Напомним, что **Владимир Путин** в ежегодном президентском послании поставил задачу с начала 2022 года полностью прекратить вывоз необработанного леса (кругляка) из России, а экспортировать вместо него продукцию с добавленной стоимостью

– доски, брус, мебель и т.д. Те, кто не впишется в новую экономическую реальность, уйдут с рынка.

Тверская область по запасам леса занимает первое место в ЦФО – как и по темпам лесовосстановления, кстати. И предприятий, связанных с заготовкой

и вывозом леса у нас много – им преобразования не избежать. Для принятия решения у лесозаготовителей осталось четыре месяца. За это время нужно либо найти новые рынки сбыта кругляка внутри страны – предприятия, которые будут его перерабатывать, либо самим стать переработчиками. А для этого подготовить проекты и заручиться поддержкой правительства области.

Заявки на получение льготного займа подали две компании лесопромышленного комплекса, которые при поддержке области планируют обновить производственные фонды. Еще пять предприятий рассчитывают получить поддержку в 2022 году.

МНЕНИЯ



Игорь ЖУКОВ,
федеральный инспектор
по Тверской области:

– Подготовка к новому учебному году – очень ответственная задача, и хотелось, чтобы исполнители более ответственно отнеслись к тому, в каких условиях будут учиться дети. Дело не только в организации образовательного процесса, но и всего, что ему сопутствует.

Чем ближе 1 сентября, тем чаще к нам от жителей поступают обращения, на личных приемах люди задают вопросы. Например, по работе школьных автобусов – не во всех муниципалитетах определены места остановок, где забирают детей. Не везде на должном уровне обеспечение безопасного движения возле учебных заведений. Все эти вопросы находятся на постоянном контроле. До начала учебного года еще есть время, чтобы исправить все недоработки.



Руслан ЛЕБЕДЕВ,
председатель Союза
лесопромышленников
Тверской
области, депутат
Законодательного
собрания:

– Решение о поддержке проектов по переработке древесины в лесной отрасли очень разумное, правильное и необходимое. Уже сейчас дальновидные компании ЛПК приглашают специалистов по переработке, покупают оборудование, разрабатывают новые проекты. У нас в области есть разные предприятия, и мелкие, и крупные, поэтому в ближайшее время мы увидим оживление в отрасли, появление новых проектов. Будет больше глубокой переработки древесины, что повлечет за собой создание высокотехнологичных рабочих мест, повышение уровня жизни работников лесной отрасли и, как следствие, появление в региональной экономике новых перерабатывающих производств. Это очень важно, я считаю.

Экзамены для школ: к учебному году готовы



Фото: администрация города Твери

зованиях действует 632 маршрута – ежедневно это более 47 600 километров пути.

Особое внимание при подготовке к новому учебному году уделяется безопасности дорожного движения. В нормативное состояние приводят пешеходные переходы у школ: устанавливаются знаки, светофоры и ограждения, наносится дорожная разметка, обустройства ис-

23 августа губернатор Игорь Руденя провел селекторное совещание с главами муниципалитетов. Главными темами стали готовность учреждений образования Тверской области к началу нового учебного года и подготовка территорий к осенне-зимнему отопительному периоду.

– Учебный год стартует в Тверской области в полноценном, очном формате. Во всех муниципалитетах должны быть приняты меры по обеспечению комплексной безопасности учреждений образования – антитеррористической защищенности, соблюдению санитарно-эпидемиологических требований по рекомендациям Роспотребнадзора, – отметил губернатор.

Большинство учреждений образования уже прошли приемку к новому учебному году без замечаний. В остальных идет устранение недоработок.

Отметим, что в течение предыдущих трех лет при поддержке области капитально отремонтировано

Татьяна СЫСОЕВА,
заведующая отделом образования
администрации Лихославльского района

– В Лихославльском муниципальном округе 13 школ (4 городских и 9 сельских) и 12 детских садов. На подготовку к новому учебному году в этом году затрачено более 12 млн рублей, в том числе из местного бюджета – 8,5 млн рублей. Во всех образовательных организациях проведены косметические и текущие ремонты. В рамках региональной программы по укреплению материально-технической базы в средней школе №1 г. Лихославля заменены оконные блоки на общую сумму почти 4 млн рублей. В целях поддержания пожарной безопасности были выполнены замеры молниезащиты, проверка кранов, лестниц, огнетушителей и проведена пропитка деревянных перекрытий. По региональной программе обеспечения комплексной безопасности зданий и помещений до конца сентября будет установлено ограждение в Ильинской школе.



более 360 школ и детских садов – треть всех учреждений образования Верхневолжья. В текущем году еще в 87 учреждениях проводятся ремонт кровель, спортзалов и санитарных комнат, замена окон, инженерных сетей, обустройство территорий.

Губернатор подчеркнул: персональную ответственность за качество и сроки выполнения работ несут главы муниципальных образований.

В 2021 году за счет

средств областного бюджета для школ региона закуплено 197 тыс. учебников. Приобретается 45 школьных автобусов. Еще 58 машин для перевозки учеников Тверская область получит от Федерации для обновления транспорта со сроком службы старше 10 лет.

В 2021/22 учебном году в Тверской области к месту учебы будут подвозить на школьных автобусах более 10 тысяч учеников. В 38 муниципальных обра-

зующихся неровности и освещение.

Говоря о подготовке к новому отопительному сезону, Игорь Руденя назвал главной задачей обеспечение надежного тепло-, водо- и электроснабжения жителей Тверской области, безаварийное прохождение осенне-зимнего периода. Основные работы по подготовке муниципальных образований к отопительному сезону должны быть завершены к 15 сентября.

Победители налогов не заплатят

Денежная премия, которая выплачивается победителям регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года», не будет облагаться налогами. Также от налогообложения освободят стоимость призов победителям и призерам конкурса «Лучшее семейное подворье». Вопрос рассмотрен на заседании Президиума Правительства Тверской области, которое 20 августа провел губернатор Игорь Руденя.

С 2020 года в Верхневолжье решением главы региона победителям регионального этапа конкурса «Семья года» присуж-

дается денежная премия в размере 100 тыс. рублей. Конкурс проводится по 5 номинациям – «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья России», «Семья – хранитель традиций». Победители регионального этапа представляют Тверскую область на Всероссийском этапе. В этом году молодая семья Снежковых из Лихославльского муниципального округа одержала победу на всероссийском конкурсе.

– Семья – это основа государства и главная ценность в нашей жизни. Именно здесь формируется мировоззрение каждо-



Фото: Кристина БЕЛЯКОВА

го человека, передаются из поколения в поколение традиции нашего народа, – считает губернатор Игорь Руденя.

Конкурс «Лучшее семейное подворье» был учрежден в 2020 году правительством области в рамках национального проекта «Демография» в дополнение к комплексу мер поддержки семей Верхневолжья. Он при-

зван рассказывать о достижениях многодетных семей региона в обустройстве собственного хозяйства.

По мнению Игоря Рудени, такие мероприятия – важная мера поддержки и популяризации института семьи в регионе.

Имена победителей и призеров областного конкурса в 2021 году станут известны в ноябре.



Фото: Правительство Тверской области

Без качества далеко не уедешь

На автомобильной дороге Торжок – Высокое – Берново – Старица, к ремонту которой приступили в 2021 году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги», 20 августа провели день качества.

В этом году в эксплуатацию введут 33 км дороги на участке с 4-го по 37-й км. Подрядчик отфрезеровал существующее асфальтобетонное покрытие, устроил выравнивающий и верхний слои нового асфальтобетонного покрытия. Работы по укреплению обочин выполнены на 19-м км.

Губернатор Игорь Руденя в самом начале масштабной дорожной кампании поставил задачу – ключевое внимание уделять качеству работ, чтобы приведенные в порядок трассы долго не требовали повторных ремонтов. По инициативе главы региона в Верхневолжье утверждены стандарты дорожных работ. Степень готовности и качество ремонта на каждом объекте проверяет сначала рабочая, а потом межведомственная комиссия.

Ход работ на объекте проверила комиссия, в состав которой вошли представители Дорожного фонда Тверской области, министерства Тверской области по обеспечению контрольных функций, ФКУ

Упрдор «Россия» и подрядной организации ООО ТК «Руслан-1».

В частности, для контроля качества укладки верхнего слоя на дороге Торжок – Высокое – Берново – Старица взяты образцы асфальтобетона. Его соответствие нормативам проверят не только в лаборатории заказчика, но и в лаборатории федерального учреждения Упрдор «Россия». В случае обнаружения недостатков подрядчик обязан устранить их за свой счет. Гарантия на выполненные работы по устройству покрытия составляет 5 лет.

Дорога Торжок – Высокое – Берново – Старица является частью туристического маршрута «Пушкинское кольцо Верхневолжья», а также связывает между собой северную и юго-западную части Тверской области.

Ремонтная кампания продолжается и на других региональных автомобильных дорогах Тверской области. Всего по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» в текущем дорожно-строительном сезоне отремонтируют 259 км. Две региональные дороги, Осташков – Селижарово – Ржев и «Москва – Рига» – Андреаполь – Пено – Хитино, уже введены в эксплуатацию.

Скидка на «Сапсан» по студбилету

Студенты смогут путешествовать на «Сапсане» со скидкой 50% в сентябре и октябре. Акция распространяется на базовый и экономический классы обслуживания всех поездов «Сапсан» отправление с 1 сентября по 31 октября 2021 года.

Купить билет со скидкой можно в билетных кассах дальнего следования за 2 часа, но не позднее 5 ми-

нут до отправления поезда.

Для оформления билета необходимо представить оригинал действующего студенческого или аспирантского билета, зачетную книжку или справку об очном обучении в высшем учебном заведении, полученную не позднее чем за 3 месяца до даты оформления проездного документа.



Фото: Андрей ЗУБОВ

Энергия роста: идеи, проекты и финансы

Главный преобразователь территории – это люди и их инициативы. Убедитесь на примере Удомли

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Помимо этого, по инициативе КАЭС на территории Удомельского городского округа действуют различные социальные проекты. Настоящим драйвером преобразований городской среды стала ежегодная программа «Праздник нашего двора» и другие проекты по развитию инфраструктуры и благоустройству. Положительный эффект дает и другой проект шефской помощи социальным и образовательным учреждениям – «Лучшие традиции».

ЭСТЕТИКА СКРАЩАЕТ ДОСУГ

Игорь Руденя смог убедиться, что проекты, о которых ему рассказали, действительно меняют город.

Глава региона прошелся по парку Венецианова. Благоустройство этой территории проводится благодаря победе во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Сейчас завершён первый этап преобразований, в этом году разработают проект второго этапа работ.

В парке сделано освещение, обустроены проезды и тротуары, песчаные дорожки, клумбы, газоны. Большое внимание уделено эстетическому и досу-

говому наполнению зоны отдыха горожан. Установлены качели, шахматные столы, интерактивная инсталляция Fast Sculpt – кинетическая скульптура с подвижными элементами. Благодаря созданию модульных павильонов в парке можно организовывать ярмарки и площадки общественного питания.

На другом объекте – сквере-бульваре по проспекту Энергетиков – стройка пока в самом разгаре. Главной фишкой здесь должен стать фонтан с подсветкой. Рабочие уже залили чашу фонтана, прокладывают коммуникации. Предстоит еще сделать большой объем работы, но подрядчик уверен, что в сроки, к середине сентября, уложатся. Благоустройство проводится по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Объект планируют завершить к сентябрю 2021 года.

Глава региона поручил расширить перечень работ по благоустройству сквера – обновить пешеходные дорожки на аллее, сделать зону Wi-Fi.

Город меняется в лучшую сторону также благодаря участию в федеральных проектах по благоустройству и Программе поддержки местных инициатив. В 2021 году в Удомельском городском округе заявлено 11 проектов. В 2016–2020 годах бла-

годаря ППМИ реализовано 18 проектов в сфере культуры, благоустройства, ЖКХ.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

За время визита в Удомлю Игорь Руденя успел также проверить готовность средней школы №1 имени А.С. Попова к 1 сентября. В этом году здесь будут обучаться 920 ребят, 200 из них с ограниченными возможностями. В этом учебном заведении есть все условия, чтобы ученики занимались с удовольствием. При поддержке области за прошедшие три года здесь отремонтирован спортивный зал, обновлены окна, модернизирована столовая. Запланирован ремонт кровли и фасада.

Особая гордость школы – кабинет физики и эксперименториум.

– Наше учреждение активно участвует в различных проектах, в общей сложности мы выиграли более 5 млн рублей грантов, которые направлены на обустройство школьных пространств. С 2016 года также реализуется проект «Из детства в кадетство», – рассказала директор школы Елена Митякина.

Школа с 2020 года участвует в федеральном проекте «Успех каждого ребенка», в 2022 году здесь откроется «Точка роста».

У удомельских школьников есть возможность получать дополнительные знания и за пределами своих

На Петербургском экономическом форуме в июне 2021 года между Росатомом и Правительством Тверской области было заключено соглашение по комплексному социально-экономическому и инфраструктурному развитию Удомельского городского округа. Ключевыми направлениями работы станут сферы ЖКХ, дорожная отрасль, экология, образование.



Фото: Правительство Тверской области

школ – в центре цифрового образования «IT-куб». Его открыли на базе Дома детского творчества благодаря нацпроекту «Образование».

До конца этого года центр должен переехать в новое здание – помещение Удомельского колледжа. Губернатор оценил ход ремонта и дал ряд поручений. Сейчас в «IT-кубе» занимаются больше 400 ребят в возрасте от 5 до 18 лет.

– Они осваивают навыки и компетенции в сфе-

ре информационных технологий: это виртуальная реальность, робототехника, программирование, системное администрирование, кибербезопасность и другие, – пояснила руководитель Дома детского творчества Ирина Филиппова. – В этом году планируется ввести новые направления – искусственный интеллект и компьютерная музыка, а также создать медиацентр, который будет освещать городские события и молодежные проекты.

На необходимость расширять возможности дополнительного образования обратила особое внимание директор тверского добровольческого центра «МыВместе» Юлия Саранова, которая вместе с губернатором посетила школу №1 и новую площадку «IT-куб».

– «IT-куб» – это возможности для получения дополнительного образования по техническим специальностям. Здорово, что ребята с юных лет будут вовлечены в профориентацию по направлениям, востребованным на предприятиях Удомли и всего региона, – отметила Юлия Саранова.

достичь большего. Глава региона напомнил, что на Петербургском экономическом форуме в июне 2021 года между Росатомом и Правительством Тверской области было заключено соглашение по комплексному социально-экономическому и инфраструктурному развитию Удомельского городского округа. Ключевыми направлениями работы станут сферы ЖКХ, дорожная отрасль, экология, образование.

Рассказывая о перспективах, Игорь Руденя сообщил, что приняты необходимые решения для включения Удомельского округа в программу газификации. Голубое топливо должно прийти на территорию не позднее 1 января 2025 года.

На встрече были затронуты волнующие жителей проблемы. Одна из них – сбор твердых коммунальных отходов. Главе региона задали вопросы, касающиеся платы за вывоз мусора, его раздельного сбора, обустройства контейнерных площадок. Губернатор рассказал о том, что делается в регионе для повышения качества услуг по вывозу ТКО. В 2021 году для муниципалитетов закупается 3500 новых контейнеров. Ежедневно партии емкостей для сбора мусора поставляются в районы Верхневолжья. Новые контейнеры поступят и в Удомельский городской округ. Жители также подняли вопросы о внедрении междугороднего маршрута «Тверь – Удомля», обеспечению меди-

ДИАЛОГ С ГУБЕРНАТОРОМ

Кто, как не сами жители города, может рассказать главе региона о том, каких перемен они ждут в своем муниципалитете. Встреча с общественностью получила информативной для губернатора и многообещающей для населения.

Когда объединены усилия региональной и местной власти и градообразующего предприятия, можно

цинских учреждений округа специалистами, ремонте дорог и другие волнующие людей темы.

Комментируя итоги дня, проведенного в Удомле, Игорь Руденя отметил:

– Город развивается, здесь очень активные жители. Есть все перспективы для дальнейшего развития муниципалитета. Создание ТОСЭР в Удомле даст возможность бизнесу организовывать новые производства и рабочие места.

На контроле

Путь без ухабов: сделать вместе

Владимир Васильев и волонтеры Торжокского района продолжают реализацию проекта «ЯММ-НЕТ.РФ»

Маргарита ВАСИЛЬЕВА
Фото Кристины БЕЛЯКОВОЙ

18 августа советник Президента России Владимир Васильев провел в Торжке и Торжокском районе. Главной целью визита были встречи с общественностью: волонтерами, работниками культуры. Но когда вместе собираются люди неравнодушные и творческие, любая дискуссия перерастает в реальные дела.

Так произошло и на этот раз. Первой остановкой в рабочей поездке советника президента стал поселок Мирный. Здесь стартовал очередной этап общественного проекта «ЯММ-НЕТ.РФ»

ПО ДОРОГЕ К ДОМУ

Напомним: этот проект реализуется в Тверской области с 2016 года. В нем участвуют общественники и социально ответственные предприниматели. Люди своими силами заделывают ямы и рытвины по дороге к дому.

Да, дороги Тверской области сегодня преобра-



жаются на глазах, целыми километрами. Но иногда бывает и так, что бюджет сверстан – улицы, ремонт которых запланирован, приводят в порядок. А на соседних спонтанно возникают проблемы: дождем размыло небольшую выбоину в асфальте, покрытие стало крошиться. И умелые руки неравнодушных людей тут совсем не лишние.

Владимир Васильев горячо поддерживает это начинание. Буквально недав-

но, посетив Торжок в июне, он осмотрел дороги – добровольцы тогда выровняли более сорока ухабов в Торжке и расположенной неподалеку деревне Селихово. Тогда Владимир Васильев озвучил: «Ям еще много, будем дальше работать».

РАБОТАЕМ ДАЛЬШЕ

На этот раз приводили в порядок улицу Молодежную в поселке Мирном.

Это одна из значимых поселковых «транспортных артерий». Кстати, по ней люди в медпункт едут, родители детей в сад везут...

– Мирный нам близок, так как мы организовываем здесь при школе мотоциклетный кружок, – рассказывает руководитель торжокского мотоклуба «Ночные волки», участник проекта «ЯММ-НЕТ.РФ» Сергей Захаров. – Тем более географию ремонта мы обсуждали с районной администрацией, и глава

района Елена Хохлова советовала обратить внимание на этот участок.

Как пояснил Сергей, для заделки ям и рытвин используется пакетированный, «холодный», асфальт. И дорога может эксплуатироваться практически сразу после ремонтных работ.

ДВА МЕШКА АСФАЛЬТА

На вопросы добровольцы отвечали, не отрываясь от дела – осушали солидную лужу и засыпали рытвину. Как говорят сельчане, вчера она была еще больше, но жители соседних домов с утра гравия подсыпали.

Трудились байкеры не в одиночку: Владимир Абдуалиевич, едва выйдя из машины, взял в руки инструмент, подростки из окрестных дворов прибежали помогать. Сообща самую большую яму на улице заделали минут за 20.

– Мы сейчас ведем речь не только о приведении дорог в надлежащее состояние, а в первую очередь о самоорганизации, – подчеркнул, беседуя с жителями поселка, Владимир

Васильев. – Мы все видим, как на глазах меняются к лучшему федеральные, региональные трассы Верхневолжья. Но и таких небольших дорог, как эта, немало. Для того чтобы привести их в надлежащее состояние, можно подождать, пока их включат в соответствующие программы, год-другой. А можно дружно взяться и решить проблему в самом начале. Так давайте вместе делать, что можем.

– Сегодня у нас с собой 21 мешок асфальта, сами люди скинулись, благотворители помогли. Будем двигаться дальше, до медпункта, и заделаем столько ям, на сколько хватит материала. Думаем, это штук 15–20, – делятся планами на остаток дня энтузиасты.

Всего же по Тверской области благодаря участникам движения «ЯММ-НЕТ.РФ» в этом году удалось убрать около 400 рытвин и выбоин.

Кстати, подать заявку на ямочный ремонт может любой житель области на сайте проекта: ямм-нет.рф. И также любой может помочь в этом деле, присоединившись к добровольцам.

Местное самоуправление

Дмитрий МАЛЫШЕВ
Фото Андрей ЗУБОВА

Общественное самоуправление – основа, на которой может органично и последовательно развиваться гражданское общество. Если быть до конца точными, это одна из его первейших форм.

Кому, как не местным жителям, знать, чего именно не хватает территории, чтобы стать комфортной средой для отдыха, работы, воспитания потомства? И все чаще местные активисты для воплощения своих задумок и проектов обращаются за поддержкой к волонтерам.

Так, на прошлой неделе за круглым столом встретились представители Территориального общественного самоуправления (ТОС) Центрального района Твери и лидер добровольческого центра «МыВместе» Юлия Саранова. Поддержка лидера тверских волонтеров пришла ректор ТвГУ Людмила Скаковская и депутат Тверской городской думы Дмитрий Гуменик. Вполне логично, ведь тверской госуниверситет – это альма-матер многих

Волонтеры комфортной среды

Юлия Саранова обсудила с тверскими ТОС городские проблемы

волонтерских проектов, а депутаты ТГД чуть не каждый день взаимодействуют с общественниками и НКО.

– Я хочу поблагодарить горожан, которые пришли к нам, отложив дела, – обратилась к присутствующим Юлия Саранова. – Прямой диалог необходим – он помогает четко расставить приоритеты в работе.

Поскольку на повестке встречи было территориальное самоуправление, вопросы поднимались соответствующие. Жительница Центрального района актриса театра и кино Юлия Польшинская посетовала, что недостаточно внимания уделяется содержанию придомовой территории. Хочется красоты и удобства, ровных тротуаров с пологими съездами, клумб с цветами, лежащих полицейских, чтобы машины не гоняли по дворам, как по автостраде.

Отметим, что развитие гражданского общества и



мировоззрение волонтеров – это своеобразная философия, в которой каждый отдельный человек и целые коллективы учатся проявлять активность, брать ответственность за свое будущее и улучшение условий жизни. В этом ключе решается и вопрос благоустройства.

Юлия Саранова предложила не ждать указаний сверху, а участвовать в Программе поддержки

местных инициатив. Волонтеры в свою очередь могут помочь все правильно оформить и составить проект. Успешный опыт уже есть.

Не обошли вниманием и состояние фасадов старинных зданий в центре Твери. На взгляд обывателя, тут вроде все просто – заштукатурил, покрасил, и дело с концом. Но на самом деле гораздо сложнее.

– Многие постройки –

памятники культурного наследия, для реконструкции которых требуется специальное разрешение, – пояснила Юлия Саранова. – Мы могли бы предложить проект региональной программы по капитальному ремонту этих зданий.

Лидер тверских волонтеров отметила, что центр «МыВместе» как раз собирает идеи горожан, в том числе по благоустройству территорий, и волон-

теры используют весь накопленный опыт, чтобы воплотить их в жизнь. Как пример, Юлия Саранова привела инициативу пятидесяти лет – проект «Чего хочет Юность». Он объединил жителей одноименного района, которые сообщали выходные на субботники, составляли проекты благоустройства и писали заявки в городскую администрацию, а затем сами участвовали в воплощении задуманного и контролировали работу подрядчиков. В результате были обустроены многие дворы, появились красивые граффити, были высажены аллеи деревьев и сделано много других полезных дел.

Пока для многих граждан возможность повлиять на облик своего двора или улицы выглядит чуть ли не фантастикой, но, если к делу подключатся опытные общественники, перспективы заиграют новыми красками.

Сотрудничество

Выходим на орбиту: связь через космос

Тверская область и Госкорпорация «Роскосмос» намерены продолжить сотрудничество по ряду новых проектов

Дмитрий МАЛЫШЕВ
Фото Леонида СМЕРНОВА

17 августа губернатор Тверской области Игорь Руденя и генеральный директор Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос» Дмитрий Рогозин посетили Тверской вагоностроительный завод.

Они посмотрели, как работают Центр управления производством, вагоносорочный цех, пообщались с коллективом завода.

В 2019 году Верхневолжье выступило с инициативой стать пилотным регионом в использовании космического мониторинга в разных сферах, в том числе для повышения контроля в лесном комплексе.

– У нас есть соглашение с **Роскосмосом**, и сейчас в тестовом режиме совместно с **МЧС России** идет большая работа по предотвращению лесных и ландшафтных пожаров. Благодаря этому удается справляться с тушением пожаров и недопущением их распространения. Также мы достаточно существенно повысили контроль за работой лесозаготовителей в наших лесах. Вы-

сокие технологии Роскосмоса дают нам дополнительные возможности. Рассчитываем, что год за годом наше сотрудничество будет масштабироваться в интересах развития экономики Тверской области, – отметил губернатор **Игорь Руденя**.

Дмитрий Рогозин выразил благодарность Правительству Тверской области, Тверскому вагонозаводу за плодотворное сотрудничество с Госкорпорацией «Роскосмос».

– Тверская область – один из регионов-активистов, которые применяют технологии «Роскосмоса». Мы с губернатором договорились, что регион станет пилотным по реализации ряда новых проектов. Тверской вагоностроительный завод выполняет очень важные задачи в интересах Роскосмоса. Планируем разворачивать в ближайшие годы программы в сфере орбитальной группировки – группировка наблюдения и связи. И сейчас мы обсудили вопрос о том, чтобы создать мобильную услугу для пользователей железных дорог – это постоянная связь в дороге и широкополосный доступ в Интернет, – рассказал **Дмитрий Рогозин**.



Развитие

В парке будут расти инновации

В «Боровлево-3» в Твери разместят больше 19 производственных площадок



Дмитрий МАЛЫШЕВ

Из областного бюджета на создание инженерной инфраструктуры инновационно-промышленного парка «Боровлево-3» в Твери направят больше 213 миллионов рублей.

Территорию парка обеспечат электричеством, газом и водой, проложат канализационные сети. Решение принято на заседании бюджетной комиссии Тверской

области, которое 19 августа провел губернатор **Игорь Руденя**. По мнению главы региона, промпарк «Боровлево-3» – один из долгосрочных проектов, который может сыграть ключевую роль для развития промышленного и инвестиционного потенциала Верхневолжья.

– Наша цель – развитие всей территории «Боровлево-3», чтобы на промышленной площадке появились новые производства,

рабочие места, были обеспечены налоговые поступления в бюджет, – сказал **Игорь Руденя**.

Общая площадь инновационно-промышленного парка «Боровлево-3» составит 82 гектара. На территории планируется разместить 19 новых производств, создать больше 2700 рабочих мест. Предполагаемый объем инвестиционных вложений – 10 миллиардов рублей.

На первом этапе будет инвестировано 4 миллиарда рублей и создано свыше 250 рабочих мест. О своих проектах на площадке «Боровлево-3» уже заявили компании «Герс Технолджи» и «Фодеско-МАК». Соглашения о сотрудничестве между Правительством Тверской области с компаниями были подписаны на Петербургском международном экономическом форуме в июне этого года.

«Герс Технолджи» придет в «Боровлево-3» с инвестпроектом в сфере производства оборудования для нефтегазовой промышленности. Компания намерена создать центр разработки и производства современного оборудования для использования при бурении нефтяных и газовых скважин.

«Фодеско-МАК» планирует в 2022 году начать строительство в Твери завода по производству комплектующих для прессформ и штампов, а также высокоточной механообработке.

Для резидентов парка предусмотрено не только создание готовой инфраструктуры за счет бюджетных инвестиций, но и целый ряд мер государственной поддержки, в том числе льготный налоговый режим, освобождение от налога на имущество, снижение налога на прибыль и другие.

ПРОДВИЖЕНИЕ

Мука мелется на экспорт

Идут переговоры о поставках в Иран продукции тверских производителей

Дмитрий МАЛЫШЕВ

Представители тверских компаний провели в Москве встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Исламской Республики Иран в РФ Каземом Джалали.

Стороны подвели предварительные итоги участия Тверской области в первой специализированной выставке Eurasia Expo-2021 и обсудили дальнейшее сотрудничество в продвижении тверской продукции на рынки Ирана. Речь шла об экспорте муки и нефтегазового оборудования, произведенных в нашем регионе. Уже намечена соответствующая дорожная карта.

Также рассматривается создание в Тверской области совместного русско-иранского предприятия. Местные производители лаков и красок планируют приобретать сырье в Иране и экспортировать готовую продукцию. Взаимодействовать с тверским регионом готовы также камнедобывающие компании Ирана.

Напомним, в июле 10 тверских компаний приняли участие в выставке Eurasia Expo-2021 в Тегеране. Верхневолжье на выставке представило производители мебели, пищевой продукции, строительных материалов, электротехнического оборудования, нефтегазового оборудования.

На всех этапах подготовки к выставке поддержку региону оказывали консульство Ирана и региональный Центр поддержки экспорта.

Торгово-экономическое сотрудничество Верхневолжья с Ираном получило развитие после встречи **Игоря Руденя** и **Казема Джалали** в марте 2021 года. Еще тогда губернатор Тверской области заверил: регион заинтересован во взаимовыгодном сотрудничестве по разным направлениям – экспорту продукции деревообработки, поставке техники для нефтегазодобычи, нефтепереработки и другим. И вот постепенно сотрудничество обретает конкретные формы.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 АВГУСТА

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logos for 1 and OTR.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Россия 1.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ОТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for СТС.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Россия K.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Россия K.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВУ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВУ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Матч!

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Матч!

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for 5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВ3.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for 5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for 5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for 5.

ВТОРНИК, 31 АВГУСТА

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logos for 1 and OTR.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Россия 1.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ОТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for СТС.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for СТС.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Россия K.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Россия K.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВУ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВУ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for Матч!

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for 5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for ТВ3.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for 5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for 5.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes logo for 5.

СРЕДА, 1 СЕНТЯБРЯ

ТВ 7
05.00, 07.00, 09.00, 09.25, 09.50, 10.55, 12.15, 15.15, 16.00, 18.00, 18.40, 19.45, 21.00, 21.35, 23.35
08.00 «Доброе утро» (12+)
Выборы-2021
12.00, 15.00, 03.00 Новости (16+)

ТВ 7
07.00, 07.40, 07.45, 08.40, 09.00, 09.10, 09.30, 10.00, 10.10, 12.05, 15.15, 21.00, 22.15, 22.55, 23.20, 23.50, 00.20, 03.05, 03.35, 04.35
рожденный войной (12+)
08.00, 18.30 Новости на «Тверском проспекте» (16+)
08.30, 18.20 КультFusion (16+)
18.05 Недетский вопрос (0+)

ТВ 7
04.40, 06.30, 08.00, 08.25, 13.25, 14.00, 16.25, 18.30, 21.15, 23.50, 00.00, 03.55
Т/С «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
«Утро. Самое лучшее» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 «Сегодня»
10.25 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» (16+)

РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 09.30, 10.00, 10.15, 10.45, 11.30, 12.40, 14.45, 17.10, 17.40, 18.45, 19.45, 20.15, 20.30
«Пешком...» Москва университетская
Легенды мирового кино. С. Мартинсон
15.05, 22.20 Д/ф «Китай. Империя времени» (Франция)

ТВЦ
06.00, 07.35, 08.15, 08.45, 10.35, 11.30, 11.55, 12.10, 13.40, 14.55, 15.10, 17.00, 18.05, 22.35, 23.10, 00.55, 01.35, 02.15, 04.15
07.50 «Настроение»
Выборы-2021 (12+)
«Доктор И...» (16+)
Х/Ф «КУРЬЕР» (12+)
Д/ф «Борис Клюев. Заложник образа» (12+)

МАТЧ!
06.00, 06.05, 08.50, 10.55, 14.30, 16.55, 18.55, 21.40
08.45, 15.25, 00.50, 03.20
Новости (16+)
11.00, 16.30, 21.20, 23.45
Все на Матч! Прямой эфир (16+)

ТВ 5
05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.05
«Известия» (16+)
09.25 Т/С «ГЛУХАРЬ» (16+)
Т/С «ГЛУХАРЬ». «ВОЗВРАЩЕНИЕ» (16+)

ТВ 3
06.00, 09.30, 11.50, 14.40, 15.45, 16.55, 17.25, 20.20, 23.00, 01.30, 04.30, 05.15
М/Ф
Т/С «СЛЕПАЯ» (16+)
Т/С «ГАДАЛКА» (16+)
«Мистические истории. Начало» (16+)

ТВ 3
06.30, 06.50, 07.40, 09.15
6 кадров (16+)
Д/ф «Реальная мистика» (16+)
По делам несовершеннолетних (16+)
Давай разведемся! (16+)

ТВ 5
10.20, 12.30, 13.35, 14.05, 14.40, 19.00, 23.15, 02.20, 03.00, 03.25, 03.55, 04.45
Тест на отцовство (16+)
Д/ф «Понять. Простить» (16+)
«Спортивные прорывы» (16+)
Д/ф «Порча» (16+)

ТВ 3
06.10, 07.00, 09.00, 09.20, 10.00, 10.20, 10.55, 11.25, 13.00, 13.20, 14.05, 18.00, 18.30, 18.50, 19.40, 20.25, 21.15, 21.25, 22.40, 23.00, 23.15
Д/с «Русские саперы. Повелители взрыва» (12+)

ТВ 3
06.30, 06.55, 07.55, 09.25, 10.30, 14.15, 14.50, 19.00, 23.15
6 кадров (16+)
Д/ф «Реальная мистика» (16+)
По делам несовершеннолетних (16+)
Давай разведемся! (16+)

ЧЕТВЕРГ, 2 СЕНТЯБРЯ

ТВ 7
05.00, 07.00, 09.00, 09.25, 09.50, 10.55, 12.15, 15.15, 16.00, 18.00, 18.40, 19.45, 21.00, 21.35, 23.45
08.00 «Доброе утро» (12+)
Выборы-2021
12.00, 15.00, 03.00 Новости (16+)

ТВ 7
07.40, 08.40, 08.45, 09.00, 09.10, 09.30, 10.00, 10.10, 12.05, 15.15, 22.55, 23.20, 23.50, 00.20, 03.05, 03.35, 04.35
17.00, 18.00 Тема дня (16+)
17.50 Недетский вопрос (0+)
Прямой эфир (16+)

ТВ 7
08.25, 11.00, 13.25, 14.00, 16.25, 18.30, 19.40, 21.15, 23.50, 01.55, 02.25
10.25 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» (16+)

РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 09.30, 10.00, 10.15, 10.45, 11.30, 12.40, 14.50, 17.10, 17.40, 19.10, 19.45, 20.15, 20.30, 02.45
«Пешком...» Москва гимназическая
Легенды мирового кино. Т. Пельцер

ТВЦ
06.00, 07.35, 08.15, 08.45, 10.35, 11.30, 11.55, 12.10, 13.40, 14.55, 15.10, 17.00, 18.05, 22.35, 23.10, 00.55, 02.20, 04.25
07.50 «Настроение»
Выборы-2021 (12+)
«Доктор И...» (16+)
Х/Ф «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВИМ» (6+)

МАТЧ!
06.00, 06.05, 08.45, 10.55, 14.30, 16.55, 18.55, 21.40
Новости (16+)
Все на Матч! Прямой эфир (16+)

ТВ 5
05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.05
«Известия» (16+)
Т/С «ГЛУХАРЬ» (16+)

ТВ 5
05.00, 05.25, 08.30, 09.00, 09.25, 13.00, 13.25, 17.30, 17.45, 19.35, 23.10, 00.00, 00.30, 01.15, 03.05, 03.15, 04.10
«Известия» (16+)
Т/С «ГЛУХАРЬ» (16+)

ТВ 3
06.00, 09.30, 11.50, 14.40, 15.45, 16.55, 17.25, 20.20, 23.00, 01.30, 04.30, 05.15
М/Ф
Т/С «СЛЕПАЯ» (16+)

ТВ 5
06.30, 06.55, 07.55, 09.25, 10.30, 14.15, 14.50, 19.00, 23.15
6 кадров (16+)
Д/ф «Реальная мистика» (16+)

ТВ 3
06.10, 07.00, 09.00, 09.20, 10.00, 10.20, 10.55, 11.25, 13.00, 13.20, 14.05, 18.00, 18.30, 18.50, 19.40, 20.25, 21.15, 21.25, 22.40, 23.00, 23.15
Д/с «Русские саперы. Повелители взрыва» (12+)

ТВ 3
06.30, 06.55, 07.55, 09.25, 10.30, 14.15, 14.50, 19.00, 23.15
6 кадров (16+)
Д/ф «Реальная мистика» (16+)

Душа болит за родимый край!



УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Прекрасна наша Тверская земля и ее народ! Верхневолжье – один из старейших уголков России, край тружеников и традиционных духовных ценностей, истинной народной культуры.

К сожалению, всегда непростой была и остается здесь социальная обстановка, множество проблем делают очень сложной повседневную жизнь людей. Упадок промышленности и катастрофическое состояние инфраструктуры, обусловленные капиталистическим укладом экономики, сильно омрачают положение тверяков. Безработица и нужда остаются при-

метными чертами существования простого человека.

Наши пенсионеры лишены возможности получать льготы и надбавки, уже ставшие привычными для жителей соседних регионов.

За последние пять лет численность населения Тверской области сократилась почти на шестьдесят тысяч человек. Это население такого города как Ржев - от младенцев до стариков, поголовно! Средняя продолжительность жизни мужчин в регионе едва переваливает за отметку 63 года, повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет на этом фоне воспринимается издевательством.

С горечью и болью в душе, констатируя факты действительности, должен заявить, несмотря ни на что, надежда на лучшую жизнь и вера в положительные изменения неискоренимы у нашего народа! Лично для себя так воспринимаю существенную, почти 45-тысячную поддержку, которую оказали мне земляки, как кандидату в губернаторы Тверской области в 2016 году.

Благодарен каждому, кто проголосовал на выборах за альтернативную программу социального и духовного возрождения региона, предложенную мною и Компартией КОММУНИСТЫ РОССИИ. К сожалению, более половины избирателей, не приняв тогда участия в голосовании, одни не пришли на участки в знак протеста, другие, поддавшись пропагандистским уловкам капиталистических средств информации, что, дескать, «все уже решено». И те и другие сработали на руку нашим недругам!

Дорогие мои! Призываю всех противников несправедливости и безысходности, читающих эти строки, прийти 19 сентября на выборы и поддержать программу КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ, кандидата партии! Также прошу передать это обращение родным, коллегам, соседям, которые не имеют возможности приобретать газеты или разочаровались в выборах. Каждый голос честного человека может оказаться победным!

Врач, депутат, коммунист Илья КЛЕЙМЕНОВ

НАША СПРАВКА

Илья Юрьевич КЛЕЙМЕНОВ

Родился в 1980 г. в г. Калинин (Твери). С первого по одиннадцатый класс учился в 17-й школе Твери, которую окончил в 1997 г. Высшее медицинское образование получил в Тверской государственной медицинской академии. Закончил клиническую интернатуру в 2003 г. Клейменов И.Ю. – офицер медицинской службы запаса; с 2006 г. по 2010 г. в Московской государственной юридической академии им. О.Е. Кутафина, получил высшее юридическое образование.

Член коммунистической партии с 1998 года; инициатор и участник воссоздания комсомола. С 2009 г. возглавляет Тверское областное отделение «КОММУНИСТОВ РОССИИ», член Центрального Комитета КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ, с 2017 года член Политбюро ЦК.

С 2013 г. избирается депутатом Собрания депутатов Конаковского района, где руководит фракцией «КОММУНИСТЫ РОССИИ».

В 2016 г. баллотировался на должность губернатора Тверской области, получил поддержку почти десяти процентов избирателей.

Публикация Клейменова И.Ю., кандидата на должность губернатора Тверской области, размещена на безвозмездной основе.



Кандидат в Губернаторы Тверской области Олег ГОРЛОВ:

«Я считаю, что экономика – это основное для человека. Это деньги в наших карманах, это цены в магазинах, пенсия, пособия. Словом, экономика – основа всей нашей жизни, от целого государства до каждого человека. Именно на экономических принципах я буду строить свою работу губернатора Тверской области».

5 шагов к народу:

1. Тверская область

Область находится в тяжелом экономическом положении, её нужно поднимать с колен. Сократить чиновников в министерствах, огромные зарплаты урезать!

2. Районы и округа

Остановить коррупцию в районах и округах, служебные иномарки чиновников, деньги – в больницы, школы, в культуру.

3. Учителя

Срочно разобраться с оплатой труда учителей и воспитателей. За счет сокращения количества чиновников обеспечить достойную зарплату в школах, детсадах.

4. Медики

Остановить бездумную оптимизацию медицины в районах. Зарплаты и выплаты врачам, медсестрам, санитаркам, водителям «скорых» под личный контроль губернатора!

5. Работники культуры

Остановить обнищание работников культуры, культура – это наше будущее!

Голосуйте ЗА ГОРЛОВА! Народный Губернатор!

Общественная приемная Олега Горлова:

Позвонить
в общественную
приемную:
89684436002,
89687436002

Обратиться лично в Тверское
реготделение ЛДПР:
г. Тверь, Тверская площадь,
д. 8, либо на встрече
с агитавтобусом ЛДПР

Публикация Горлова О.Ю., кандидата на должность губернатора Тверской области, размещена на безвозмездной основе.

Актуально

Цифровые сервисы в помощь голосующим

Председатель избирательной комиссии Тверской области провела онлайн-конференцию для пользователей соцсети Вконтакте. На связь с избирателями в сети Интернет Валентина Дронова вышла из студии тверского технопарка «Кванториум». Прямая линия продолжалась больше часа.

Больше всего участников интерактива интересовало, где и как они могут проголосовать: можно

ли это сделать досрочно, дома, дистанционно (по Интернету), или находясь в отпуске за пределами страны; как быть, если график работы совпадает с графиком работы избирательного участка?

Второй по популярности блок задаваемых вопросов был связан с поиском информации о партиях и кандидатах, адресах избирательных участков, режиме работы пунктов приема заявлений о наме-

рении проголосовать по месту нахождения в рамках механизма «Мобильный избиратель»; спрашивали об особенностях оформления такого заявления на портале Госуслуг.

Также пользователей интересовали вопросы, связанные с проведением предвыборной агитации, организацией видеонаблюдения на выборах, задавались и вопросы о том, как стать наблюдателем.

В связи с непростой са-

нитарно-эпидемиологической обстановкой председатели избирательной комиссии области попросили разъяснить также, как будет обеспечиваться безопасность избирателей и всех, кто в течение трех дней будет находиться и работать на избирательных участках.

Валентина Дронова рассказала об удобных цифровых сервисах, размещенных на сайтах всех избирательных комиссий,

позволяющих легко найти информацию о своем избирательном участке, узнать, включен ли избиратель в списки избирателей, внести уточнения в случае необходимости, узнать о статусе своего заявления о включении в список избирателей по месту нахождения, получить информацию о партиях и кандидатах, принимающих участие в выборах, узнать о самих выборах и их результатах. Более того, такие же серви-

сы работают и для партий, и для кандидатов, участвующих в выборах.

Особое внимание пользователей VK Валентина Дронова обратила на беспрецедентные меры, которые предпринимаются для обеспечения безопасности выборов. В кабинках для голосования не будет даже привычных шторок, чтобы избиратели не касались их руками, а для соблюдения тайны голосования сами кабинки будут развернуты входом к стене. Все избиратели будут обеспечены средствами индивидуальной защиты.



Людмила Фёдоровна ВОРОБЬЁВА –

кандидат на должность
Губернатора Тверской
области



УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Моя программа и политическая позиция основана на программе КПРФ «10 шагов к власти народа».

Считаю, что в основе деятельности Губернатора должен лежать принцип: **Все во имя человека, все во благо человека.**

КПРФ – за Сильную, Справедливую, Социалистическую Родину.

Наша цель – преобразить Тверскую область в интересах каждого гражданина.

Первоочередные социальные вопросы, которые должен решать Губернатор:

– предусмотреть в бюджете Тверской области увеличение расходов на здравоохранение в несколько раз. Это касается каждого!

– увеличение прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда до 25 000 рублей в месяц.

Сейчас главное – остановить вымирание и обнищание России.

Публикация Воробьевой Л.Ф., кандидата на должность губернатора Тверской области, размещена на безвозмездной основе.

ВЫБОРЫ
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

**ЖРЕБИЙ
БРОШЕН**

19
СЕНТЯБРЯ
2021

Определена
последовательность
размещения наименований
и эмблем избирательных
объединений в
избирательном бюллетене
для голосования на
выборах депутатов
Законодательного
Собрания

19 августа 2021 года избирательной комиссией Тверской области проведена жеребьевка по определению последовательности размещения наименований и эмблем избирательных объединений, зарегистрировавших областные списки кандидатов, в избирательном бюллетене для голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания Тверской области седьмого созыва по областному избирательному округу 19 сентября 2021 года.

Жеребьевка состоялась с участием представителей избирательных объединений, зарегистрировавших областные списки кандидатов на выборах депутатов Законодательного Собрания Тверской области седьмого созыва, и именно им была предоставлена возможность самостоятельно определить те номера, под которыми их избирательные объединения будут значиться в избирательном бюллетене.

В результате жеребьевки избирательные объединения, участвующие в выборах депутатов Законодательного Собрания региона, будут размещаться в избирательном бюллетене в следующей последовательности:

- 1. ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА»**
- 2. Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ**
- 3. Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России**
- 4. Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**
- 5. ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ**
- 6. Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ**
- 7. Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»**
- 8. Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**

Избирательная кампания

948 претендентов на мандаты

В ходе трехдневного голосования избиратели Тверской области будут голосовать на выборах депутатов Государственной Думы России восьмого созыва, Губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области седьмого созыва.

С федеральными и региональными выборами совмещены также 19 избирательных кампаний по выборам депутатов представительных органов муниципальных образований.

На выборах всех уровней в Тверской области кандидатами зарегистрированы 948 человек, из них 480 – по мажоритар-

ным округам и 468 – в составе восьми областных списков кандидатов, выдвинутых различными политическими партиями.

В Государственную Думу по федеральному избирательному округу попытаются пройти 14 политических партий, выдвинувших федеральные списки кандидатов. Двух депутатов Госдумы от Тверской области предстоит избрать в двух одномандатных избирательных округах: по Тверскому одномандатному избирательному округу № 179 баллотироваться 9 кандидатов, по Заволжскому № 180 – 8 зарегистрированных кандидатов.

Успешно прошли регистрацию и все пять кандидатов на должность Губернатора Тверской области, выдвинутые пятью политическими партиями.

В выборах депутатов Законодательного Собрания Тверской области примут участие 8 избирательных объединений, между кандидатами которых предстоит распределить 20 депутатских мандатов, на замещение еще 20 мандатов претендуют 117 кандидатов в 20 мажоритарных избирательных округах.

В выборах депутатов представительных органов местного самоуправления изначально планировали участвовать 348 кандидатов, 340 из них были зарегистри-

рованы. Однако уже после регистрации из предвыборной борьбы на выборах этого уровня выбыли 3 кандидата. Право самостоятельно отказаться от продолжения своего участия в выборах есть у всех кандидатов, могут выбывать кандидаты и в силу вынуждающих к тому обстоятельств. Поэтому статистика по кандидатам еще может меняться вплоть до начала голосования.

По информации избирательной комиссии Тверской области, среди зарегистрированных кандидатов 63,4% – мужчины, 36,6% – женщины. Представителей молодежи среди кандидатов 7,7%.

– Вектор сместился в сторону среднего возраста. Таких кандидатов у нас 53,3%, и еще 39% – люди в возрасте старше 50 лет, – отметила председатель избиркома **Валентина Дронова**.

Любопытно

Владислав ТОЛСТОВ
Фото Кристины БЕЛЯКОВОЙ

Старая Тверь оживет у Арефьева

Главный тверской музей воплощает новый проект

В августе исполнилось 155 лет с открытия в Твери первого музея, сегодня он носит имя Тверского государственного объединенного музея (ТГОМ) и имеет в своем составе 31 филиал в 19 районах региона.

Сегодня Тверской музей по богатству коллекций не уступает столичным. По случаю юбилея губернатор Игорь Руденя побывал в «Доме Арефьева», одном из структурных подразделений ТГОМ, где и обсудил перспективы развития музейной отрасли в регионе.

«Дом Арефьева» – необычный музейный проект. Он был создан на деньги, выделенные областными властями и представляет собой реконструкцию дома реально существовавшего тверского купца, который с семьей жил в Заволжье.

Алексей Арефьев был одним из самых уважаемых купцов, в голодные годы бесплатно раздавал хлеб страждущим, на собственные средства построил знаменитую церковь «Белая Троица», а в 1709 году именно в его доме остановился проезжавший через Тверь император Петр Первый. В то время этот дом был единственным частным каменным стро-

ением в Заволжье. Спустя три столетия именно в этом доме открылась музейная экспозиция, включающая в себя около 800 экспонатов: предметов старины, бытового и повседневного обихода людей, когда-то живших в Твери. Экспозиций целых четыре, расположены они в двух соседних зданиях – доме Арефьева и собственноручно в Музее тверского быта – это «Красота и польза. Декоративно-прикладное искусство тверской земли», «В гостях у тверских купцов», «Русские самовары» и «Тверское чаепитие».

Игорь Руденя с огромным интересом ознакомился с экспозицией. Его интересовало буквально все: где делали оклады для икон, какие замки ис-



пользовали для амбаров, а какими запирали жилые дома, как был организован распорядок дня жителей дома Арефьевых? Губернатору понравилось, что в музее со старинными предметами сосед-

– Здесь будет кушочек настоящей мощеной улицы, скамейки и даже фонари, которые когда-то освещали тверские улицы, – сказала Ирина Александровна. – Здесь же мы планируем разместить артефакты и реплики прежних эпох. Возможно, на



СПРАВКА

Тверской государственный объединенный музей был открыт в 1866 году по инициативе губернского статистического комитета. Первоначально он был историко-археологическим. Начиная с 1917 года музей – богатейшее провинциальное хранилище материалов древности.



ствуют современные интерактивные технологии. И оформлены экспозиции на высоком профессиональном уровне. Например, свет для экспозиции дома Арефьевых делали те же специалисты, которые обеспечивали художественное освещение залов Эрмитажа.

Генеральный директор Тверского музея Ирина Репина сказала, что губернатора впечатлил проект «Уголок старой Твери», который планируется создать на прилегающей территории.



площадке появится настоящая дорожная карета, а может, и ямщицкая кибитка, которая два века назад была неизменным символом губернской Твери.

Знакомство с экспозицией завершилось чаепитием из настоящего самовара и разговором о настоящем и будущем музейной отрасли Верхневолжья. В текущем году

в ТГОМ завершилась реставрация, в рамках которой был проведен ремонт главного дома усадьбы и каретного двора. Проведение работ позволило открыть для посещения 11 выставочных залов, где представлено 800 предметов быта жителей тверского края XVI – начала XX веков.

Интерес к истории, к неизвестным страни-

цам прошлого растет постоянно, считает заведующая Музеем тверского быта Елена Задонская. Экскурсоводы не просто знакомят посетителей с экспозицией, но и рассказывают историю создания предметов быта, помогают гостю погрузиться в атмосферу купеческого дома.

– Только с 1 мая нас посетило больше 3 тысяч человек, – подчеркнула Елена Задонская. Приезжают туристические группы из Москвы и из других регионов страны.

Несомненно, что превращение небольшого фрагмента улицы Горького в аутентичный «уголок старой Твери» станет еще одним местом притяжения туристов, а для жителей Твери – еще одной местной достопримечательностью. Игорь Руденя дал поручение совместно с руководством Тверского государственного объединенного музея разработать проект нового музейного комплекса. Предполагается, что работы по созданию уникального исторического пространства начнутся уже в следующем году.

19 СЕНТЯБРЯ 2021

ВЫБОРЫ В ГОСДУМУ РФ

ЛДПР

ПАРТИЯ ДОБРЫХ ДЕЛ

Публикация Булатова Л.Н., кандидата в депутаты Государственной Думы РФ по Заволжскому одномандатному избирательному округу № 180, размещена на безвозмездной основе.

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВ

СОВЕТНИК ПРЕЗИДЕНТА РФ, КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФС РФ

ЕДИНАЯ РОССИЯ

ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ РЕГИОНА

РАЗВИТИЕ

ЗАЩИТА ЗАБОТА

Опубликовано на безвозмездной основе кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу Тверская область – Заволжский одномандатный избирательный округ № 180 Васильевым Владимиром Абдуалиевичем



**ИЛЬЯ
КЛЕЙМЕНОВ**

Публикация Клейменова И.Ю., кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Тверская область – Тверской одномандатный избирательный округ №179, размещена на безвозмездной основе.

Опубликовано на безвозмездной основе кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу Тверская область – Тверской одномандатный избирательный округ № 179 Сарановой Юлией Владимировной

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ ПО ПРОДАЖЕ АРЕСТОВАННОГО ИМУЩЕСТВА ТУ РОСИМУЩЕСТВА В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Основание проведения торгов – постановление ведущего судебного пристава-исполнителя о передаче арестованного имущества на реализацию.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе 25 августа 2021 г. в 10:00 по московскому времени. Заявки подаются через универсальную торговую платформу в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, на сайте универсальной торговой платформы <http://utp.sberbank-ast.ru/>, на сайте ТУ Росимущества в Тверской области: www.tu69rosim.ru, на официальном сайте Росимущества: www.rosim.ru.

Определение участников аукциона – 16 сентября 2021 г. в 10:00 по московскому времени.

Торги проводятся в форме электронного аукциона на универсальной торговой площадке в торговой секции «Приватизация, аренда и продажа прав», находящейся в сети Интернет по адресу: <http://utp.sberbank-ast.ru/>. Дата проведения торгов: **17 сентября 2021 г. в 11:00** по московскому времени.

Наименование, состав и характеристика заложенного имущества, выставляемого на торги:

Лот №1 – 3/4 доли в праве собственности на здание (объект индивидуального жилищного строительства), назначение: жилое, площадь: 41.4 кв. м, кадастровый номер: 69:01:0070201:104, расположенное на земельном участке, категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства, площадь: 1271 кв. м, кадастровый номер: 69:01:0070201:50, адрес: Тверская обл., Андреапольский р-н, г. Андреаполь, ул. Северная, д. 11. Имущество принадлежит на праве собственности Вартаган А.С. Имеются ограничения прав на земельный участок, предусмотренные статьями 56, 56.1 Земельного кодекса Российской Федерации, иными документами. Начальная цена продажи имущества 520 948,00 (пятьсот двадцать тысяч девятьсот сорок восемь) руб., 00 коп., без НДС, шаг аукциона – 5 210,00 (пять тысяч двести десять) руб. 00 коп., задаток – 26 047,40 (двадцать шесть тысяч сорок семь) руб. 40 коп., без НДС. Основание проведения торгов - постановление судебного пристава-исполнителя ОСП по Западнодвинскому, Жарковскому и Андреапольскому районам УФССП России по Тверской области Васильевой Е.Ю. о передаче арестованного имущества на торги от 14.07.2021.

Лот №2 – здание, назначение: нежилое, площадь: 235.20 кв. м, кадастровый номер: 69:11:0070612:142. Здание, назначение: нежилое, площадь: 33.90 кв. м., кадастровый номер: 69:11:0070612:143. Здание, назначение: нежилое, площадь: 103.40 кв. м, кадастровый номер: 69:11:0070612:144, адрес зданий: Тверская обл., г. Калязин, ул. Тургенева, д. 45. Земельный участок (кадастровый номер 69:11:0070612:25), расположенный под указанными нежилыми зданиями, предоставлен должнику в аренду комитетом по управлению муниципальным имуществом Каля-

зинского района на срок 10 лет, согласно договору аренды находящегося в государственной собственности земельного участка № 78-ю, выдан 09.11.2012. Имущество принадлежит на праве собственности Горячеву А.Б. Начальная цена продажи имущества – 9 646 000,00 (девять миллионов шестьсот сорок шесть тысяч) руб. 00 коп., без НДС, шаг аукциона – 96 460,00 (девяносто шесть тысяч четыреста шестьдесят) руб. 00 коп., задаток – 482 300,00 (четырееста восемьдесят две тысячи триста) руб. 00 коп., без НДС. Основание проведения торгов - постановление старшего судебного пристава-исполнителя Калязинского РОСП УФССП России по Тверской области Живоденко О.Ю. о передаче арестованного имущества на торги от 30.06.2021.

Информация об иных установленных правах третьих лиц на вышеуказанное имущество (ЛОТЫ №№ 1–2) у Продавца отсутствует.

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным.

Заявители обязаны внести задаток в необходимом размере до окончания приема заявок по реквизитам универсальной торговой платформы ЗАО «Сбербанк-АСТ»:

ПОЛУЧАТЕЛЬ:
Наименование: ЗАО «Сбербанк-АСТ»
ИНН: 7707308480
КПП: 770401001
Расчетный счет: 40702810300020038047
БАНК ПОЛУЧАТЕЛЯ:
Наименование банка: ПАО «СБЕРБАНК РОССИИ»

Г. МОСКВА
БИК: 044525225
Корреспондентский счет: 30101810400000000225
Назначение платежа: «Перечисление денежных средств в качестве задатка (депозита) (ИНН плательщика), НДС не облагается».

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить дополнительную информацию об аукционе и о правилах его проведения, ознакомиться с формами документов, договором купли-продажи можно по адресу: г. Тверь, ул. Советская, д. 33, каб. 212, а также на сайтах: www.torgi.gov.ru, <http://utp.sberbank-ast.ru/>, ТУ Росимущества в Тверской области: www.tu69rosim.ru, на официальном сайте Росимущества: www.rosim.ru.

С документацией, характеризующей предмет торгов, обращаться по адресу: г. Тверь, ул. Советская, д. 33, каб. 212; тел. 8 (4822) 33-11-62.

В БЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ ОБНАРУЖЕН КАРЬЕР НА ЗАРОСШИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УГОДЬЯХ

В июне текущего года территориальным Управлением проведена внеплановая выездная проверка по результатам ранее состоявшегося планового рейдового осмотра, в ходе которой обследован земельный участок сельскохозяйственного назначения в районе деревни Васнево Кавельщинского сельского поселения Бельского района Тверской области.

В процессе осмотра на сельскохозяйственных угодьях площадью 7,5 гектара (пашня) выявлен факт снятия и перемещения плодородного слоя почвы на площади менее одного гектара с последующей выемкой грунта (карьерная разработка по добыче песка).

Остальная площадь земельного участка, где не производились земляные работы, также не используется собственником для сельскохозяйственной деятельности и зарастает древесно-кустарниковой (береза, ива, ольха) и сорной растительностью (пырей ползучий, бодяк полевой). Следы ведения сельскохозяйственной деятельности на земельном участке отсутствуют.

В ходе проверки произведен отбор почвенных проб, которые были направлены в ФГБУ «Тверская МВЛ». По результатам проведенных исследований установлено различие в агрохимических показателях плодородия почв в пробах, отобранных на нарушенной части участка, по сравнению с ненарушенной частью участка (фоном). Согласно заключению экспертов ФГБУ «Тверская МВЛ» причинный плодородным землям вред составил свыше 48 млн рублей.

На основании статьи 42 Земельного кодекса Российской Федерации собственники земельных участков обязаны использовать их в соответствии с целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием, не нанося вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту.

Обязанности по защите земель и охране почв возникают у правообладателя земельного участка с момента возникновения права. Гражданин Российской Федерации, являющийся собственником земельного участка, не приняв всех зависящих от него мер по соблюдению требований земельного законодательства, своевременно не организовал и не провел мероприятия по улучшению, защите земель и охране почв от негативного воздействия. Также правообладателем не проводились обязательные мероприятия по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания древесно-кустарниковой и сорной растительностью.

Таким образом, правообладатель нарушил требования земельного законодательства, в связи с чем был привлечен Управлением Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям к административной ответственности по ч. 2 статьи 8.7 КоАП РФ*.

В августе 2021 года Управлением Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям вынесено постановление о привлечении собственника к административной ответственности и назначении штрафа в размере 20 тыс. рублей.

По результатам проверки выдано предписание об устранении выявленных нарушений, исполнение которого будет проверено в установленный срок.

***Наша справка:**
Статья 8.7. Невыполнение обязанностей по рекультивации земель, обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв

2. Невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей.

В ВЕРХНЕВОЛЖЬЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕВ ОЗИМЫХ ЗЕРНОВЫХ

Управление Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям информирует о начале сева озимых зерновых. Напоминаем сельхозтоваропроизводителям, что высев подлежат только сортовые и кондиционные семена с показателями сортовых и семенных (посевных) качеств, соответствующих нормам стандартов.

Для определения посевных качеств семян, планируемых к посеву, необходимо предоставить отобранные пробы семян на анализ в аккредитованную лабораторию. Высеву подлежат только сортовые и кондиционные семена с показателями сортовых и семенных (посевных) качеств, соответствующих нормам стандартов.

Статьей 21 ФЗ «О семеноводстве» запрещается «использовать для посева (посадки) семена, сортовые и посевные качества которых не соответствуют требованиям нормативных документов в области семеноводства, утверждаемых в порядке, установленном Правительством Российской Федерации».

При приобретении семян на партию выдается сертификат, подтверждающий сортовые и посевные качества, либо протокол испытаний аккредитованных лабораторий. При покупке части партии сортовые и посевные качества указываются в копии сертификата, заверенной подлинной печатью органа по сертификации. Продавец не вправе заверять копии сертификата.

Семена необходимо покупать только с наличием сертификата и в течение 5 дней после поступления семян в хозяйство перепроверять их на соответствие заявленным в сертификате свойствам, а также получить протокол испытаний.

АГРАРНОЕ РАЗВИТИЕ

Акция до 15 сентября 2021 г

13%
Годовых

Сбережения застрахованы

«Ставка 13% по всем программам»*

- Особые условия для пенсионеров*
- Зарегистрирован в реестре ЦБ, СРО

Такси до офиса и обратно, заключение договора на дому во время противоковидных мер

Ежемесячные выплаты или капитализация процентов

Сумма сбережений	Срок, мес.	Ставка, % годовых	Ваш доход
50 000	12	6,0% 13,0%	3 000 6 500
500 000	12	7,5% 13,0%	37 500 65 000
1 000 000	12	8,5% 13,0%	85 000 130 000
2 000 000	18	13,0%	390 000

8 (4822) 73-42-56

Адрес: г. Тверь, ул. Пушкинская, д. 3
Режим работы: будни – с 9:00 до 19:00; сб, вс – выходной

KPKAR.RU

Кредитный потребительский кооператив «Аграрное развитие». ОГРН 1205000105310. Член Ассоциации СРО «НСК «Содействие» (регистрационный номер № СЗ-0414 от 03.03.2021.). Сбережения застрахованы в НКО ПОВС «ВЗАИМОПОМОЩЬ». Предложение действительно только для членов КПК. Единовременный вступительный взнос 50 рублей. *Подробности условий договора, страхования и информацию об организаторе акции, о правилах ее проведения, количестве призов или выигрышей по результатам акции, сроках, месте и порядке их получения уточняйте на сайте, либо по тел.: в (4822) 73-42-56. Денежные средства принимаются на основании договора передачи личных сбережений от 50 000 рублей. Сбережения принимаются у граждан РФ с 18 лет без верхнего возрастного предела. Срок сбережения 6–18 мес., доход 13%. При досрочном расторжении договора проценты выплачиваются по ставке 0,1%. РЕКЛАМА

ПЯТНИЦА, 3 СЕНТЯБРЯ

1

05.00, 07.00 «Доброе утро» (12+)
Выборы-2021
09.00, 12.00, 15.00 Новости (16+)
09.25 «Доброе утро» (12+)
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.15 «Время покажет» (16+)
15.15, 04.05 «Давай поженемся!» (16+)
16.00, 04.40 «Мужское/Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 «Вечерние новости» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 Телеигра «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.30 «Голос 60+» (12+)
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)
00.20 Х/Ф «ДОВЛАТОВ» (16+)
02.35 «Наедине со всеми» (16+)
03.15 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.00 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 «Вести». Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00 «Вести»
11.35 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.45, 18.45 «60 минут» (12+)
14.55 Т/С «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
20.00 «Вести»
21.20 Т/С «ПЕРЕКАТИ-ПОЛЕ» (16+)
00.55 Х/Ф «НЕБО ИЗМЕРЯЕТСЯ МИЛЯМИ» (12+)

ОТР

06.00 «Моя история». Вадим Абдрашитов (12+)
06.25 Д/с «Испытано на себе» (16+)
06.55 «Потомки». Василий Быков. Трагедия солдата (12+)
07.00, 08.00, 18.30 Новости на «Тверском проспекте» (16+)
07.30, 08.30, 18.20 КультFusion (16+)

07.40, 09.00, 09.10, 09.30, 10.00, 10.10, 12.05, 15.15, 17.55, 18.00, 21.00, 23.10, 23.40, 00.10, 00.50, 03.10, 04.05, 04.35, 05.20

08.40, 17.00 Тема дня (16+)
16.05 «Календарь» (12+)
«Среда обитания» (12+)
Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки». Петербург Довлатова (6+)
12.00, 12.00, 13.00, 15.00, 19.00, 20.55 Новости
21.30 Х/Ф «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ» (12+)
13.10, 19.30 Информационная программа «ОТражение»
«Выборы-2021»
Недетский вопрос (0+)
Спецкор (16+)
«Имею право!» (12+)
Д/ф «Будущее сегодня» (16+)
Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки». Петербург Довлатова (6+)
«За дело!» (12+)
Х/Ф «ОТПУСК В СЕНТЯБРЕ» (12+)
Выступление группы «ЯТ-ХА» (6+)
«Домашние животные» с Григорием Маневым (12+)
М/Ф (0+)
Д/ф «Руки» (12+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.15 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
07.45 М/С «ТОМ И ДЖЕРРИ»
08.25 ДРАМА «ЗАГАДОЧНАЯ ИСТОРИЯ БЕНДЖАМИНА БАТТОНА» (16+)
Т/С «ПИЩЕБЛОК» (16+)
11.45 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
12.40 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 БОЕВИК «KINGSMAN. ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО» (16+)
23.55 КОМЕДИЯ «ШОПОГОЛИК» (12+)
01.55 «6 кадров» (16+)

НТВ

04.40 Т/С «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25, 10.25 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.25 «ДНК» (16+)
17.30 «Жди меня» (12+)
18.30, 19.40 Т/С «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» (16+)
21.15 Т/С «ПЕС» (16+)
23.40 «Своя правда» (16+)
01.35 Х/Ф «ОДИНОЧКА» (16+)
03.30 Т/С «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» Москва Жиларди
07.00 Легенды мирового кино. Ю. Никулин
07.30 Д/ф «Сергей Прокудин-Горский. Россия в цвете»
08.20, 16.00 Х/Ф «ТАЛАНТ»
09.30 «Другие Романовы». «Прощание с патриархом»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
10.20 Х/Ф «МОЛОДОЙ КАРУЗО»
11.35 Д/ф «Энрико Карузо. Запретные воспоминания»
12.35 СПЕКТАКЛЬ «БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ, ИЛИ ЖЕНИТЬБА ФИГАРО»
15.05 Д/ф «Сергей Прокудин-Горский. Россия в цвете»
17.10 Михаил Чехов. Чувство целого. «Моральное резюме»
17.40 Симфонические оркестры России. Государственный симфонический оркестр Республики Татарстан и А. Сладковский
18.30 Д/с «Забывтое ремесло».
18.45 «Царская ложа»
19.45 «Смехонастальгия»
20.15 Линия жизни
21.20 Х/Ф «КОНЕЦ ПРЕКРАСНОЙ ЭПОХИ»
22.55 Д/ф «Сергей Довлатов. Ушел, чтобы остаться»
00.00 Х/Ф «ПРОЩАЙ, ШПАНА ЗАМОСКВОРЕЦКАЯ...»
01.45 Искатели. «В кого целился «Джон Графтон»?»
02.30 Михаил Чехов. Чувство целого. «Моральное резюме»

ТВЦ

06.00, 07.50 «Настроение»
07.35 Выборы-2021 (12+)
08.10, 11.50 Х/Ф «МОЯ ЗВЕЗДА» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События»
12.35, 15.05 Х/Ф «ТАНЦЫ НА ПЕСКЕ» (16+)
14.55 «Город новостей»
16.55 Д/ф «Приключения советских донжуанов» (12+)
18.15 Х/Ф «ПОРТРЕТ ВТОРОЙ ЖЕНЫ» (12+)
20.25 Х/Ф «ПРИЗРАКИ АРБАТА» (12+)
22.20, 23.15 Д/ф «Короли комедии» (12+)
00.05 Х/Ф «БЕРЕГИТСЯ АВТОМОБИЛЯ»
01.45 «Петровка, 38» (16+)
02.00 Т/С «КОЛОМБО» (12+)

МАТЧ!

06.00, 08.45, 18.00, 03.20 Новости (16+)
06.05, 18.05, 21.10, 23.45 Все на Матч! Прямой эфир (16+)
08.50 Т/С «МАМЫ ЧЕМПИОНОВ» (16+)
10.55 XVI Летние Паралимпийские игры. Плавание. Легкая атлетика. Прямая трансляция (16+)
14.15 Бокс. Чемпионат России. Мужчины. 1/2 финала. Прямая трансляция из Кемерово (16+)
16.30 Смешанные единоборства. Опе FC. Ксион Жи Нань против Мишель Николини. Алена Рассохина против Стэмпа Фэйртекс. Прямая трансляция из Сингапура (16+)
18.30 Х/Ф «НЕСЛОМЛЕННЫЙ» (16+)
21.40 Футбол. ЧЕ-2023. Молодежные сборные. Отборочный турнир. Испания - Россия. Прямая трансляция (16+)
00.35 «Точная ставка» (16+)
00.55 Смешанные единоборства. Опе FC. Топ-10 нокаутов. Хайки (16+)
01.55 Гандбол. Чемпионат России. Женщины. Суперлига Олимпбет. «Ростов-Дон» - ЦСКА
03.25 XVI Летние Паралимпийские игры. Легкая атлетика. Прямая трансляция (16+)
04.40 Д/ф «Оседлай свою мечту» (12+)

5

05.00 «Изнестия» (16+)
05.25 Т/С «ГЛУХАРЬ» (16+)
09.00 «Изнестия» (16+)
09.25 Т/С «ГЛУХАРЬ» (16+)
13.00 «Изнестия» (16+)
13.25 Т/С «ГЛУХАРЬ» (16+)
17.45 Т/С «УСЛОВНЫЙ МЕНТ-2» (16+)
19.35 Т/С «СЛЕД» (16+)
23.45 Светская хроника (16+)
00.45 Т/С «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ» (16+)

ТВ 3

06.00 М/Ф
09.30 Т/С «СЛЕПАЯ». «ПОИГРАЕМ В ПРЯТКИ» (16+)
10.05 Т/С «СЛЕПАЯ». «СОСЕДСКАЯ ПОМОЩЬ» (16+)
10.40 Т/С «СЛЕПАЯ». «ХОЗЯЙКА БАНИ И ОГОРОДА» (16+)
11.15 «НОВЫЙ ДЕНЬ» (12+)
11.50 Т/С «ГАДАЛКА». «СЕРЫЙ КОТ» (16+)
12.25 Т/С «ГАДАЛКА». «НЕРАЗМЕРНЫЙ РУБЛЬ» (16+)
13.35 Т/С «ГАДАЛКА». «ГОРСТКА МЕСТИ» (16+)
14.10 Т/С «ГАДАЛКА». «НОЧИ ПОЛНОЙ ЛУНЫ» (16+)
14.40 «Вернувшиеся» (16+)
15.45 Т/С «ГАДАЛКА». «СМЕРТЬ, МЕСТЬ» (16+)
16.20 Т/С «ГАДАЛКА». «ПОРТАЛ» (16+)
16.55 «Знаки судьбы». «Двойник» (16+)
17.25 Т/С «СЛЕПАЯ». «КОШКИН ДОМ» (16+)
18.00 Т/С «СЛЕПАЯ». «ВОЗДУШНЫЕ ШАРЫ» (16+)
18.30 Т/С «СЛЕПАЯ». «В БРЕДУ» (16+)
19.00 Т/С «СЛЕПАЯ». «ПРИЕМНАЯ ИГРУШКА» (16+)
19.30 Х/Ф «КНИГА ИЛАЯ» (16+)
21.45 Х/Ф «БЕГУЩИЙ В ЛАБИРИНТЕ: ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ» (16+)
00.30 Х/Ф «ВИКТОР ФРАНКЕНШТЕЙН» (16+)
02.15 «Властиители». «Михаил Ломоносов. Магия гения» (16+)
03.00 «Властиители». «Федор Толстой. На службе у смерти» (16+)

03.45 «Властиители». «Второе пришествие бога войны. Барон Унгерн» (16+)
04.30 «Властиители». «Илья Муромец. Любовник проклятой красавицы» (16+)
05.15 «Властиители». «Кузцов. Три смерти фельдмаршала» (16+)
06.30 6 кадров (16+)
06.35 Д/ф «Реальная мистика» (16+)
07.30, 05.25 По делам несовершеннолетних (16+)
09.10 Давай разведемся! (16+)
10.15, 03.45 Тест на отцовство (16+)
12.25 Д/ф «Понять. Простить» (16+)
13.30, 02.30 Д/ф «Порча» (16+)
14.00 Д/ф «Знахарка» (16+)
14.35 МЕЛОДРАМА «НИ СЛОВА О ЛЮБВИ» (16+)
19.00 Т/С «КАК ДОЛГО Я ТЕБЯ ЖДАЛА» (16+)
23.20 Про здоровье (16+)
23.35 МЕЛОДРАМА «НУЛЕВОЙ ЦИКЛ» (16+)
01.35 Д/ф «Реальная мистика» (16+)
02.55 Д/ф «Понять. Простить» (16+)

★

06.00 Х/Ф «МЫ ИЗ ДЖАЗА»
08.10, 09.25, 10.20 Х/Ф «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА»
09.00 Новости дня
10.00 Дневник АрМИ-2021
11.20 «Открытый эфир» (12+)
13.00 Новости дня
13.25 Т/С «ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ» (16+)
18.00 Новости дня
18.45 Т/С «ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ» (16+)
21.15 Новости дня
21.25 Т/С «ОХОТА НА АСФАЛЬТЕ» (16+)
22.10 «Десять фотографий». Владимир Молчанов (6+)
23.00 Дневник АрМИ-2021. Эстафета. Финал. Второй дивизион
01.15 Х/Ф «ГДЕ 042?» (12+)
02.30 Х/Ф «МЫ ИЗ ДЖАЗА»
03.55 Х/Ф «В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (6+)

СУББОТА, 4 СЕНТЯБРЯ

1

06.00 «Доброе утро». Суббота (6+)
09.45 «Слово пастыря»
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.15 «На дачу!» с Н. Барбее (6+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «Эдуард Хиль. «Через годы, через расстояния...» (12+)
14.55 «Лайма Вайкуле. «Еще не вечер...» (16+)
17.10 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18.45 Футбол. Отборочный матч ЧМ-2022. Сборная России - сборная Кипра. Прямой эфир. По окончании - программа «Время» (16+)
21.20 Муз. фестиваль «Голосающий КиВиН-2021» (16+)
00.15 Юбилейный концерт В. Кузьмина (12+)
02.20 «Наедине со всеми» (16+)
03.05 «Модный приговор» (6+)
03.55 «Давай поженемся!» (16+)
04.50 Т/С «КАТЯ И БЛЭК» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». Суббота
08.00 «Вести». Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!» (16+)
12.20 «Доктор Мясников» (12+)
13.25 Т/С «МИЛЕНЬКИЙ ТЫ МОЙ» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/Ф «КУЗНИЦА СЧАСТЬЯ» (12+)
01.00 Х/Ф «БЛАГИМИ НАМЕРЕНИЯМИ» (12+)

ОТР

06.00, 16.05 «Большая страна» (12+)
06.55 Д/ф «Карл Булла - Первый» (с субтитрами) (12+)
07.00, 08.00, 17.30 Тема дня (16+)
07.30, 08.30, 18.15 КультFusion (16+)

07.40, 08.40, 08.55, 09.00, 09.40, 10.20, 10.50, 11.00, 13.20, 14.40, 17.00, 19.05, 19.35, 22.25, 00.50, 02.30, 04.05, 04.35, 05.20

18.40 Спецкор (16+)
18.25 Прямой эфир (16+)
Недетский вопрос (0+)
15.05 «Календарь» (12+)
«За дело!» (12+)
«Дом «Э» (12+)
11.05, 13.05 Х/Ф «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО» (0+)
13.00, 15.00, 19.00 Новости
Х/Ф «КОМЕДИЯ СТРОГОГО РЕЖИМА» (16+)
«Среда обитания» (12+)
Эксклюзивное интервью (16+)
«Вспомнить все». Программа Л. Млечина (12+)
Х/Ф «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО» (0+)
Х/Ф «ОТПУСК В СЕНТЯБРЕ» (12+)
Х/Ф «КАК БЫТЬ ЛЮБИМОЙ» (16+)
«Выступление Новосибирского академического симфонического оркестра» (6+)
«Домашние животные» с Григорием Маневым (12+)
М/Ф (0+)
04.35 Специальный проект ОТР ко Дню работников нефтяной, газовой и топливной промышленности. «Основной ресурс» (12+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.10 М/С «ФИКСИКИ»
06.25 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
06.45 М/С «ТРИ КОТА»
07.30 М/С «ТОМ И ДЖЕРРИ»
08.00 М/С «ЛЕКС И ПЛУ. КОСМИЧЕСКИЕ ТАКСИСТЫ» (6+)
08.25, 10.05 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.30 «Просто кухня» (12+)
10.00 «Саша жарит наше» (12+)
10.25 Х/Ф «СМУРФИКИ»
12.25 Х/Ф «СМУРФИКИ-2» (6+)
14.25 КОМЕДИЯ «ШОПОГОЛИК» (12+)
16.30 Х/Ф «ТАЙНА ДОМА С ЧАСАМИ» (12+)
18.40 АНИМАЦ. ФИЛЬМ «СУПЕРСЕМЕЙКА-2» (6+)
21.00 Х/Ф «ЧУДО-ЖЕНЩИНА» (16+)
23.45 ДРАМА «ТРИ ДНЯ НА УБИЙСТВО» (12+)
02.00 «6 кадров» (16+)

НТВ

05.00 КОМЕДИЯ «#ВСЕ ИСПРАВИТЬ!?» (12+)
06.40 «Кто в доме хозяин?» (12+)
07.20 «Смотр»
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Готовим с Алексеем Зиминным»
08.45 «Поедем, поедим!»
09.25 «Едим дома»
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малоземовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос»
13.05 «Однажды...» (16+)
14.00 «Своя игра»
16.20 «Следствие вели» (16+)
18.00 «Фактор страха» (12+)
19.00 «Центральное телевидение»
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Секрет на миллион». Сестры Зайцевы (16+)
23.25 «Международная пирамида» (16+)
00.15 «Квартирник НТВ у Маргулиса», 40 лет Ленинградскому рок-клубу (16+)
01.55 Х/Ф «РОК»
03.15 Т/С «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Константин Паустовский «Телеграмма»
07.05 М/Ф
07.55 Х/Ф «ПЕРЕХОДИМ К ЛЮБВИ»
10.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириковым»
10.40 Х/Ф «ПОДКИДЫШ»
11.50 Черные дыры. Белые пятна
12.35, 00.50 Д/с «Эйнштейны от природы» (Великобритания)
13.30 Искусственный отбор
14.10 Х/Ф «СВЕРСТНИЦЫ»
15.30 Большие и маленькие
17.20 Д/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». Без сюрпризов не можете?!
18.05 Д/с «Забывтое ремесло».
18.20 Х/Ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ»
19.40 Линия жизни
20.30 Х/Ф «ПРОГУЛКА»
22.00 «Агора»
23.05 Х/Ф «МУЖЬЯ И ЖЕНЫ»

ТВЦ

06.45 Д/ф «Актерские драмы. За кулисами музыкальных фильмов» (12+)
07.40 «Православная энциклопедия» (6+)
08.10 Х/Ф «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ»
10.00 Д/ф «Люсьена Овчинникова. Улыбка сквозь слезы» (12+)
10.50, 11.50 Х/Ф «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ» (12+)
11.30, 14.30, 23.45 «События»
13.00, 14.50 Т/С «ЗОЛОТАЯ КРОВЬ» (12+)
21.00 «В центре событий»
22.15 «Право знать!» (16+)
00.00 Д/ф «Тюремные будни звезд» (16+)
00.50 «90-е. Наркота» (16+)
01.30 Д/с «Страна украденного завтра» (16+)
01.55 «Хватит слухов!» (16+)
02.20 Д/ф «Приключения советских донжуанов» (12+)
03.00 Х/Ф «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» (12+)
04.15 Х/Ф «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ» (6+)
05.40 «Петровка, 38» (16+)

МАТЧ!

06.00 Профессиональный бокс. Флойд Мэйвезер против Шейна Мозли. Трансляция из США (16+)
07.00, 08.55, 11.55, 17.05, 21.35 Новости (16+)
07.05, 12.00, 21.00, 23.45 Все на Матч! Прямой эфир (16+)
09.00 М/Ф «ФИКСИКИ»
09.25 Х/Ф «ИГРЫ КИЛЛЕРОВ» (16+)
11.25 Бокс. Ваге Клуцке FC. Джонни Бедфорд против Реджи Барнетта. Трансляция из США (16+)
12.30 Бокс. Чемпионат России. Мужчины. Финалы. Прямая трансляция из Кемерово (16+)
15.55 Формула-1. Гран-при Нидерландов. Квалификация. Прямая трансляция (16+)

01.40 Искатели. «Подарок королю Франции»
02.30 М/Ф
06.45 Д/ф «Актерские драмы. За кулисами музыкальных фильмов» (12+)
07.40 «Православная энциклопедия» (6+)
08.10 Х/Ф «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ»
10.00 Д/ф «Люсьена Овчинникова. Улыбка сквозь слезы» (12+)
10.50, 11.50 Х/Ф «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ» (12+)
11.30, 14.30, 23.45 «События»
13.00, 14.50 Т/С «ЗОЛОТАЯ КРОВЬ» (12+)
21.00 «В центре событий»
22.15 «Право знать!» (16+)
00.00 Д/ф «Тюремные будни звезд» (16+)
00.50 «90-е. Наркота» (16+)
01.30 Д/с «Страна украденного завтра» (16+)
01.55 «Хватит слухов!» (16+)
02.20 Д/ф «Приключения советских донжуанов» (12+)
03.00 Х/Ф «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» (12+)
04.15 Х/Ф «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ» (6+)
05.40 «Петровка, 38» (16+)

5

05.00 Т/С «ПОСЛЕДНИЙ МЕНТ» (16+)
09.00 Светская хроника (16+)
10.05 Т/С «СВОИ-3» (16+)
13.25 Т/С «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА». «ОСЕНЬ - ВРЕМЯ РАЗВОДОВ» (16+)
14.15 Т/С «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА» (16+)
117.40 Т/С «СЛЕД» (16+)
00.00 «Изнестия. Главная» (16+)
00.55 Т/С «ТАКАЯ РАБОТА» (16+)

ТВ 3

06.00 М/Ф
09.00 «Рисуем сказки»
09.15 «Мистические истории» (16+)
11.15 Х/Ф «АСТРАЛ: ГЛАВА 3» (16+)
14.15 Х/Ф «ИГРА ЭНДЕРА» (12+)
16.30 Х/Ф «БЕГУЩИЙ В ЛАБИРИНТЕ: ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ» (16+)
19.00 Х/Ф «ОХОТНИКИ НА ВЕДЬМ» (16+)
20.45 Х/Ф «ВУРДАКА» (12+)
22.30 Х/Ф «ОБОРОТЕНЬ» (16+)
00.45 Х/Ф «ДРУЖИННИКИ» (16+)
02.30 «Мистические истории. Начало» (16+)
04.45 «Тайные знаки». «Особо опасно. Возраст» (16+)
05.30 «Тайные знаки». «Особо опасно. Дачи» (16+)

★

06.30 6 кадров (16+)
06.45 Д/ф «Знахарка» (16+)

07.15 МЕЛОДРАМА «ЗОЛУШКА.RU» (16+)
09.30 МЕЛОДРАМА «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ» (16+)
11.25 МЕЛОДРАМА «ЛЮБИМЫЕ ДЕТИ» (16+)
19.00 Т/С «ЛЮБОВЬ МЕРЬЕМ» (16+)
21.50 Скажи, подруга (16+)
22.05 МЕЛОДРАМА «ЖЕНА С ТОГО СВЕТА» (16+)
02.15 МЕЛОДРАМА «ЛЮБИМЫЕ ДЕТИ» (16+)
05.10 Д/с «Восточные жены в России» (16+)
06.00 6 кадров (16+)
06.15 МЕЛОДРАМА «ДЕВУШКА СРЕДНИХ ЛЕТ» (16+)

★

06.50, 08.20 Х/Ф «МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА»
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня
08.40 «Морской бой» (6+)
09.45 «Круиз-контроль» (6+)
10.15 «Легенды музыки». «Династия Пресняковых» (6+)
10.45 «Улика из прошлого». «Вечные тела. Тайна нетленных мощей» (16+)
11.35 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым». «Мистер и миссис Смит по-советски» (12+)
12.30 «Не факт!» (6+)
13.20 «СССР. Знак качества». «О шашке, халтуре и «полставочке». Дополнительный заработок в СССР» (12+)
14.05 «Легенды кино». Людмила Гурченко (6+)
15.00 Танковый биатлон-2021. Эстафета. Финал. Первый дивизион
17.05 Д/с «Битва оружейников». «Средние танки» (12+)
18.15 «Задело!»
18.30 Х/Ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БЕВОВОЙ»
20.00 Церемония награждения и закрытия Международных армейских игр-2021
23.00 Х/Ф «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА»
01.05 Т/С «КАДЕТЫ» (12+)
04.35 Д/ф «Иван Чернышевский. Загадка полководца» (12+)
05.20 Д/с «Москва фронту» (12+)
05.45 Х/Ф «ГДЕ 042?» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 СЕНТЯБРЯ

06.00, 10.00, 12.00 Новости (16+)
06.10 Т/С «КАТЯ И БЛЭК» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь других» (12+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «Я король, дороге мои!» (12+)
14.50 Х/Ф «ОСЕННИЙ МАРАФОН» (12+)
16.40 «Честное слово». А. Новиков (12+)
17.30 «Три аккорда» (16+)
19.25 Т/С «ЛУЧШЕ ВСЕХ!» (16+)
21.00 «Время» (16+)
22.00 «Вызов. Первые в космосе» (12+)
23.00 Х/Ф «ПРОКСИМА» (16+)
01.05 «Я король, дороге мои!» (12+)
01.55 «Наедине со всеми» (16+)
02.40 «Модный приговор» (6+)

04.25, 01.30 Х/Ф «ОСЕННИЙ ЛИСТ» (16+)
06.00, 03.15 Х/Ф «ВО ИМЯ ЛЮБВИ» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Устами младенца»
09.20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
10.10 «Сто к одному»
11.00 «Большая переделка»
12.00 «Парад юмора» (16+)
13.25 Т/С «МИЛЕНЬКИЙ ТЫ МОЙ» (12+)
18.00 Х/Ф «ВСЕ РЕШАЮТ НЕБЕСА» (12+)
20.00 «Вести недели»
22.00 «Москва. Кремль. Путин»
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)

06.00, 16.05 «Большая страна» (12+)
06.55 Д/ф «Руки» (с субтитрами) (12+)
07.00, 08.00 Тема дня (16+)
07.30, 08.30, 18.50 КультFusion (16+)

07.40 Прямой эфир (16+)
07.55 Недетский вопрос (0+)
08.40 Спецкор (16+)
09.00, 15.05 «Календарь» (12+)
09.40 «Гамбургский счет» (12+)
10.10 Специальный проект ОТР ко Дню работников нефтяной, газовой и топливной промышленности.
10.50 МУЛЬТФИЛЬМ «ЖИЛ-БЫЛ ПЕС» (0+)
11.00, 13.00, 15.00 Новости
11.05 М/Ф (0+)
11.50, 13.05 Х/Ф «О бедном гусаре замолвите слово» (0+)
14.40 «Среда обитания» (12+)
17.00 Эстрадно-джазовый ансамбль «Москва» с программой «Осенняя рапсодия...» Видеверсия концерта в ККЗ «Панорама» (6+)
19.00 «ОТражение недели» (12+)
19.45 «Моя история». Михаил Швыдкой (12+)
20.30 Х/Ф «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО» (0+)
22.55 Х/Ф «КАК БЫТЬ ЛЮБИМОЙ» (16+)
00.35 «Домашние животные» с Григорием Маневым (12+)
01.05 «ОТражение недели» (12+)
01.50 Х/Ф «КОМЕДИЯ СТРОГОГО РЕЖИМА» (16+)
03.05 «Легенды Крыма». Герои войны. Крымское эхо (12+)
03.35 Х/Ф «СЛЕЗЫ КАПАЛИ» (12+)

06.00 «Ералаш»
06.10 М/С «ФИКСИКИ»
06.25 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
06.45 М/С «ТРИ КОТА»
07.30 М/С «ЦАРЕВНЫ»
07.55 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Рогов в деле» (16+)
10.00 ТРИЛЛЕР «НЕУПРАВЛЯЕМЫЙ» (16+)
12.00 Т/С «ПИЩЕБЛОК» (16+)
16.10 БОЕВИК «ВЕНОМ» (16+)
18.10 Х/Ф «ЧУДО-ЖЕНЩИНА» (16+)
21.00 БОЕВИК «ЧЕЛОВЕК ИЗ СТАЛИ» (12+)

04.45 Х/Ф «ОДИНОЧКА» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.50 «Дачный ответ»
13.00 «НашПотребНазор» (16+)
14.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
16.10 «Основано на реальных событиях» (16+)
18.00 «Следствие вели» (16+)
19.00 «Итоги недели»
20.10 Т/С «ТЫ СУПЕР!» (6+)
22.50 «Звезды сошлись» (16+)
00.25 КОМЕДИЯ «КАК ВСТРЕТИТЬ ПРАЗДНИК НЕ ПО-ДЕТСКИ» (16+)
02.15 Т/С «АДВОКАТ» (16+)

06.30 М/Ф
08.00 Большие и маленькие
09.45 Д/с «Забывое ремесло».
10.00 «Телефонистка»
10.45 Х/Ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ»
12.00 Письма из провинции. Деревня Алексеево (Вологодская область)
12.30, 00.40 Диалоги о животных.
13.10 Новосибирский зоопарк
13.40 Д/с «Коллекция». «Национальный археологический музей Неаполя»
14.25 «Игра в бисер» с И. Волгиным.
15.10 «Бернард Шоу. «Пигмалион»
16.30 Х/Ф «Я ТЕБЯ НЕ НАВИЖУ»
17.10, 02.10 Д/с «Первые в мире».
17.25 «Скафандр Чертовского»
19.30 СПЕКТАКЛЬ «ВЕЧНО ЖИВЫЕ. БОЕВИК В ЛИЦАХ»
19.30 Новости культуры

20.10 Т/С «СИМФОНИЧЕСКИЙ РОМАН»
21.45 «Queen. Венгерская рапсодия»
23.20 Х/Ф «СВЕРСТНИЦЫ»
01.25 Искатели. «Мистификации супрематического короля»
02.25 М/Ф
05.55, 07.50 Т/С «ЗОЛОТАЯ КРОВЬ» (12+)
09.40 Д/ф «Короли комедии» (12+)
10.35 Д/ф «Короли комедии» (12+)
11.30, 23.05 «События»
11.50 Х/Ф «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ»
13.45 «Смех с доставкой на дом» (12+)
14.30 «Московская неделя»
15.00 Х/Ф «ГЕНИЙ» (12+)
18.05 Х/Ф «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ» (12+)
20.00 «Спасская башня». Фестиваль военных оркестров на Красной площади. Прямая трансляция
23.25 Х/Ф «ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ» (12+)
02.35 «Петровка, 38» (16+)
02.45 Х/Ф «ПРИЗРАКИ ЗАМОСКВОРЕЧЬЯ» (12+)

06.00 Смешанные единоборства. KSW. Роберто Солдич против Патрика Кинцла. Трансляция из Польши (16+)
07.00, 08.55, 12.05, 18.00, 21.50 Новости (16+)
07.05, 12.10, 18.05, 21.00, 00.00 Все на Матч! Прямой эфир (16+)
09.00 М/Ф «Фиксики»
09.25 Х/Ф «НЕСЛОМЛЕННЫЙ» (16+)
12.40 XVI Летние Паралимпийские игры. Лучшее
13.40 Специальный репортаж (12+)
14.00 XVI Летние Паралимпийские игры. Церемония закрытия. Прямая трансляция (16+)
15.55 Формула-1. Гран-при Нидерландов. Прямая трансляция (16+)
18.55 Футбол. ЧМ-2022. Отборочный турнир. Англия - Андорра. Прямая трансляция (16+)

21.55 Футбол. ЧМ-2022. Отборочный турнир. Бразилия - Аргентина. Прямая трансляция (16+)
00.55 Новости (16+)
01.00 Волейбол. ЧЕ. Мужчины. Россия - Финляндия. Трансляция из Финляндии
03.00 Регби-7. Кубок Европейских чемпионов. Трансляция из Санкт-Петербурга
04.00 Формула-1. Гран-при Нидерландов

05.00 Т/С «ЛУЧШИЕ ВРАГИ» (16+)
08.50 Т/С «ЧУЖОЕ» (12+)
12.20 БОЕВИК «ОБМЕН» (16+)
16.05 Т/С «УСЛОВНЫЙ МЕНТ» (16+)
02.20 Т/С «ЧУЖОЕ» (12+)

06.00 М/Ф
10.45 «Вернувшиеся» (16+)
11.45 Х/Ф «АСТРАЛ: ПОСЛЕДНИЙ КЛЮЧ» (16+)
13.45 Х/Ф «ВУРДАЛАКИ» (12+)
15.30 Х/Ф «КНИГА ИЛАЯ» (16+)
17.45 Х/Ф «ВИКТОР ФРАНКЕНШТЕЙН» (16+)
20.00 Х/Ф «ПАСТЫРЬ» (16+)
22.00 Х/Ф «БОГЕМСКАЯ РАПСОДИЯ» (16+)
00.45 Х/Ф «ОБОРОТЕНЬ» (16+)
02.30 «Тайные знаки». «Апокалипсис. Глобальное потепление» (16+)
03.15 «Тайные знаки». «Апокалипсис. Излучение» (16+)
04.00 «Тайные знаки». «Апокалипсис. Черная дыра» (16+)
04.45 «Тайные знаки». «Апокалипсис. Техногенные катастрофы» (16+)
05.45 М/Ф

06.00 М/Ф
10.45 «Вернувшиеся» (16+)
11.45 Х/Ф «АСТРАЛ: ПОСЛЕДНИЙ КЛЮЧ» (16+)
13.45 Х/Ф «ВУРДАЛАКИ» (12+)
15.30 Х/Ф «КНИГА ИЛАЯ» (16+)
17.45 Х/Ф «ВИКТОР ФРАНКЕНШТЕЙН» (16+)
20.00 Х/Ф «ПАСТЫРЬ» (16+)
22.00 Х/Ф «БОГЕМСКАЯ РАПСОДИЯ» (16+)
00.45 Х/Ф «ОБОРОТЕНЬ» (16+)
02.30 «Тайные знаки». «Апокалипсис. Глобальное потепление» (16+)
03.15 «Тайные знаки». «Апокалипсис. Излучение» (16+)
04.00 «Тайные знаки». «Апокалипсис. Черная дыра» (16+)
04.45 «Тайные знаки». «Апокалипсис. Техногенные катастрофы» (16+)
05.45 М/Ф
06.30 МЕЛОДРАМА «ДЕВУШКА СРЕДНИХ ЛЕТ» (16+)

09.45 МЕЛОДРАМА «НУЛЕВОЙ ЦИКЛ» (16+)
11.40 МЕЛОДРАМА «ЖЕНА С ТОГО СВЕТА» (16+)
15.55 Пять ужюнов (16+)
16.10, 19.00 Т/С «ЛЮБОВЬ МЕРЬЕМ» (16+)
21.55 Про здоровье (16+)
22.10 МЕЛОДРАМА «СУДЬБА ПО ИМЕНИ ЛЮБОВЬ» (16+)
02.10 МЕЛОДРАМА «ЛЮБИМЫЕ ДЕТИ» (16+)
05.10 Д/с «Восточные жены в России» (16+)
06.00 Домашняя кухня (16+)
06.25 6 кадров (16+)

07.15 Х/Ф «ПРОЕКТ «АЛЬФА» (12+)
09.00 Новости недели с Ю. Подкопаевым
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (6+)
10.45 «Скрытые угрозы». «Альманах №67» (12+)
11.30 Д/с «Секретные материалы». «Неуловимый Джон. Шпион, обогравший Пентагон» (12+)
12.20 «Код доступа». «Битва за космос. Цена победы» (12+)
13.15 «Специальный репортаж» (12+)
13.35 Д/ф «Легенды госбезопасности. Петр Федотов. Оправданный риск» (16+)
14.20 Т/С «НА РУБЕЖЕ. ОТВЕТНЫЙ УДАР» (16+)
18.00 Главное с О. Беловой
19.25 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
22.45 Д/с «Сделано в СССР» (6+)
23.00 «Фетисов» (12+)
23.45 Х/Ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ»
01.10 Х/Ф «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» (12+)
02.35 Х/Ф «МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА»
03.50 Х/Ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»
05.05 Д/ф «Аджмушак. Подземная крепость» (12+)

Муниципальное образование Зареченское сельское поселение Максатихинского района Тверской области, адрес: Тверская область, Максатихинский район, п. Максатиха, пл. Свободы, д. 2, кабинет № 8; тел. 8 (48253) 2-11-05, которое является участником долевой собственности (Выписка ЕГРН от 26.04.2021 года № КУВИ-002/2021-46160275, запись о регистрации права № 69:20:0000023:76-69/013/2017-2), сообщает, что по его поручению выделяется земельная доля на основании п.2 ст.13 Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в редакции от 29.06.2012 г., путем выдела земельного участка в порядке, установленном пп.4 - 6 ст.13 указанного Федерального закона № 101-ФЗ (при отсутствии решения общего собрания).

Кадастровым инженером Богдановым А.С., № квалификационного аттестата 69-10-124, почт. адрес: 172010, Тверская область, г. Торжок, ул. Поклонницкая, д. 2, эл. почта: abogdanov329@yandex.ru; тел. 8-915-721-48-46, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого из земель общей долевой собственности колхоза «Молога» в Тверской области, Максатихинском районе, Зареченском сельском поселении.

Заказчик работ – **Муниципальное образование Зареченское сельское поселение Максатихинского района Тверской области**, адрес: 172067, Тверская область Торжокский район, д. Грузины, ул. Центральная, д. 2; тел. 8 (48251) 6-04-25. Кадастровый номер исходного земельного участка 69:20:0000023:76, адрес: Тверская обл., Максатихинский р-н, Зареченское с/п, колхоз «Молога».

Контур поля, заявленного в проекте межевания:
 сенокос №5 (часть контура);
 сенокос №15 (часть контура);
 сенокос №10 (часть контура);
 сенокос №19 (часть контура).

Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков, вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка по адресу: 172002, Тверская обл., город Торжок, ул. Луначарского, д. 7; тел. 8-915-721-48-46, с 25 августа 2021 г. по 27 сентября 2021 г.

Муниципальное образование Зареченское сельское поселение Максатихинского района Тверской области, адрес: Тверская область, Максатихинский район, п. Максатиха, пл. Свободы, д. 2, кабинет № 8; тел. 8 (48253) 2-11-05, которое является участником долевой собственности (Выписка ЕГРН от 26.04.2021 года № КУВИ-002/2021-46160616, запись о регистрации права № 69:20:0000022:1392-69/013/2017-10), сообщает, что по его поручению выделяется земельная доля на основании п.2 ст.13 Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в редакции от 29.06.2012 г., путем выдела земельного участка в порядке, установленном пп.4 - 6 ст.13 указанного Федерального закона № 101-ФЗ (при отсутствии решения общего собрания).

Кадастровым инженером Богдановым А.С., № квалификационного аттестата 69-10-124, почт. адрес: 172010, Тверская область, г. Торжок, ул. Поклонницкая, д. 2, эл. почта: abogdanov329@yandex.ru; тел. 8-915-721-48-46, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого из земель общей долевой собственности АО «Свет» в Тверской области, Максатихинском районе, Зареченском сельском поселении.

Заказчик работ – **Муниципальное образование Зареченское сельское поселение Максатихинского района Тверской области**, адрес: 172067, Тверская область, Торжокский район, д. Грузины, ул. Центральная, д. 2; тел. 8 (48251) 6-04-25. Кадастровый номер исходного земельного участка 69:20:0000022:1392, адрес: Тверская обл., Максатихинский р-н, Зареченское с/п, АО «Свет».

Контур поля, заявленного в проекте межевания:
 сенокос №10 (часть контура);
 сенокос №7 (часть контура);
 пастбище №4 (часть контура);
 сенокос №3 (часть контура);
 пастбище №6 (часть контура).

Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков, вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка по адресу: 172002, Тверская обл., город Торжок, ул. Луначарского, д. 7; тел. 8-915-721-48-46, с 25 августа 2021 г. по 27 сентября 2021 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Тюменевым Олегом Шафкетовичем, квалификационный аттестат 69-10-60, почтовый адрес: 170023, г. Тверь, ул. Маршала Буденного, д. 9а, кв. 66, адрес электронной почты: prkiv@mail.ru, тел. 8-910-937-11-72, подготовлены проекты межевания земельных участков, образуемых в счет земельных долей, принадлежащих Волох Татьяне Николаевне, Золотой Вере Анатольевне, Чигирику Леониду Александровичу, Чигирик Надежде Викторовне, Заказниковой Ольге Юрьевне и Александровой Наталье Александровне, на исходный земельный участок с кадастровым номером: 69:15:0000018:55 (ТВ-15-00-007), расположенный по адресу: Тверская область, Конаковский район, Старомелковское сельское поселение, в районе д. Старое Мелково, в границах бывшего ТОО «Мелково ЛТД».

Заказчиками работ являются Волох Татьяна Николаевна, почтовый адрес: Тверская область, Конаковский район, Старомелковское сельское поселение, д. Старое Мелково, ул. Набережная, д. 2, кв. 11; Золотова Вера Анатольевна, почтовый адрес: Тверская область, Конаковский район, Старомелковское сельское поселение, д. Старое Мелково, ул. Садовая, д. 10, кв. 2; Чигирик Надежда Викторовна, почтовый адрес: Тверская область, Конаковский район, Старомелковское сельское поселение, д. Старое Мелково, ул. Садовая, д. 10, кв. 2; Чигирик Надежда Викторовна, почтовый адрес: Тверская область, Конаковский район, Старомелковское сельское поселение, д. Старое Мелково, ул. Садовая, д. 10, кв. 1; Заказникова Ольга Юрьевна, почтовый адрес: Тверская область, Конаковский район, Старомелковское сельское поселение, д. Старое Мелково, ул. Центральная, д. 3, кв. 45; Александрова Наталья Александровна, почтовый адрес: Тверская область, Конаковский район, Старомелковское сельское поселение, д. Старое Мелково, ул. Центральная, д. 4, кв. 26.

В связи с чем извещаем всех участников общей долевой собственности о необходимости согласования вышеуказанных проектов межевания.

Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков можно по адресу: 170008, г. Тверь, ул. 15 лет Октября, д. 12, пом. 3 (ООО «ТОПОГРАФ-ТВЕРЬ»), в 30-дневный срок со дня опубликования данного извещения.

ОПАСНЫЕ БАКТЕРИИ ВЫЯВЛЕНЫ В ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТАХ

Проверку по микробиологическим нормам безопасности не прошли образцы пищевых продуктов, поступившие в ФБУ «Тверская МВЛ» по направлению Управления Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям для исследований в рамках исполнения государственного задания.

Так, в пробах тушек кролика и фарша из мяса кролика (производство – Тверская область) по результатам испытаний были выявлены листерии, а в образцах бифштекса и шницеля (производство – Ярославская область) – бактерии группы кишечной палочки.

Отбор образцов продукции осуществлялся в месте ее производства. Полученные ФБУ «Тверская МВЛ» результаты исследований были размещены в системе раннего оповещения Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору и направлены в Управление Россельхознадзора для принятия соответствующих мер.

Внимание!
Идет подписка по льготным ценам на 2-е полугодие 2021 года на газету

ТВЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ

в редакции по адресу: Тверь, ул. Вагжанова, 7, каб. 201

Подписные индексы и льготные цены на 5 месяцев 2021 года (август–декабрь)

ПА 072 – 93,00 руб. (для индивидуальных подписчиков)	ПА 080 – 138,50 руб. (для предприятий и организаций)
ПА 082 – 181,00 руб. (газета с официальной частью для индивидуальных подписчиков)	ПА 084 – 274,00 руб. (газета с официальной частью для предприятий и организаций)

Подписка и выдача газет по льготным ценам производится только через отдел подписки редакции газеты «Тверские ведомости».

Внимание!
Идет подписка на 2-е полугодие 2021 года на газету

ТВЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ

в отделениях «Почты России»

Подписные индексы и цены на 5 месяцев 2021 года (август–декабрь)

ПА 072 – 495,00 руб. (для индивидуальных подписчиков)	ПА 080 – 507,00 руб. (для предприятий и организаций)
ПА 082 – 892,10 руб. (газета с официальной частью для индивидуальных подписчиков)	ПА 084 – 925,85 руб. (газета с официальной частью для предприятий и организаций)

Прогноз погоды

В ближайшую неделю на территории Тверской области ожидается неустойчивая погода.

25 августа без существенных осадков. Ветер переменный 2–7 м/с. Температура воздуха ночью +1...+6°С, местами заморозки -1...0°С, днем +16...+21°С; 26–28 августа местами кратковременный дождь. Ветер восточной четверти 6–11 м/с. Температура воздуха ночью +8...+13°С, днем +20...+25°С; 29–31 августа без существенных осадков. Ветер юго-восточной четверти 6–11 м/с. Температура воздуха ночью +9...+14°С, днем +21...+26°С.

В.И. КОСЕНКО,
и.о. начальника Тверского ЦГМС

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

С 25 по 31 августа ожидаются следующие неблагоприятные дни и часы: 26 августа, четверг (с 10.00 до 12.00); 27 августа, пятница (с 11.00 до 13.00).

Персона

Боевая и очень душевная

Бывший вахтер ТвГУ пришла на встречу с Юлией Сарановой, чтобы рассказать правду о ее студенчестве

Дмитрий МАЛЫШЕВ

Каждый, кто был студентом, подтвердит: это незабываемое время. Уже нет школьной рутины, при этом по-настоящему взрослые заботы еще не легли тяжким грузом, весь мир перед тобой, хочется жить и двигаться вперед. А впереди, конечно, только светлое, только лучшее. Неудивительно, что бывшие студенты с таким теплом вспоминают учебу и всех, с кем сводила в это время жизнь.

Не обошлось без неожиданного трогательного момента и на встрече **Юлии Сарановой** с ветеранами Центрального района, которая проходила в недавно открытом пространстве «Точка кипения». Не секрет, что среди ветеранов много бывших сотрудников ТвГУ. Так что после вступительного слова ректора **Людмилы Скаковской** микрофон взяла **Лариса Баева** – легендарный вахтер, которую знают и любят многие поколения студентов, когда-либо пе-

реступавших порог второго корпуса ТвГУ.

Человек сложной судьбы, ребенок войны, она пережила бомбежки и голод, участвовала в восстановлении страны из пепла. А уже в современной России она долгие годы проработала в университете на разных должностях. Вахтер же в университете – человек особый: он в курсе всех студенческих дел, а Лариса Алексеевна была для многих еще и собеседником, и другом.

Видела, как выросли десятки поколений студентов, знала ребят по имени и в лицо и очень тепло ко всем относилась. Но призналась на встрече, что к студентке **Юле Сарановой** относилась с особой теплотой и уважением. Ведь яркая, энергичная девчонка уже тогда выделялась бойким нравом и организаторскими способностями. А главное – всего добивалась сама.

– Каждое мероприятие, которое она проводила, делала всегда, помню, с большой душой, активностью, смелостью,



Фото: Максим ШКОЛЬНИКОВ

– рассказала Лариса Алексеевна. – Юля и добровольчеством начала ведь заниматься со студенческой скамьи, никогда она мимо чужой беды или несчастья не проходила. И такая у нее энергия была невероятная, что подружилась не только с одноклассниками, но и со всем университетом. Постоянно что-то придумывала, всегда были проекты, а вокруг собирались единомышленники. Так еще и училась всегда на отлично,

все успевала! Помню, Юля организовала сбор вещей для семей, которые нуждались в помощи, подняла всех студентов на то, чтобы добровольно сдавать кровь в качестве доноров, потому что в тверских больницах ее не хватало, надо было спасать жизни. Вот она какая! И всегда это было с добром большим, с душой.

Под конец **Лариса Баева** не выдержала и прослезилась. Не смогла усидеть на месте и **Юлия Саранова**

– обняла человека, который был когда-то для студентов второй мамой, второй бабушкой.

Нахлынули воспоминания и на лидера тверских волонтеров. Оказалось, поначалу пришлось пройти немало бытовых трудностей: семья-то самая обычная, так что и рассчитывать нужно было только на себя.

– Жили в тот момент в Конаковском районе, в поселке Козлово, и я первые полгода ездила в вуз на электричке. Из посел-

ка с утра на автобусе, потом ждешь электричку, на электричке до Твери и пешком до факультета. Почти как Ломоносов, через снега. Здорово, что университет давал возможность не только учиться, но и создавать что-то свое. А Лариса Алексеевна, как мама или бабушка, всегда с улыбкой встречала нас на пороге вуза каждый день.

Мы же там с активом до ночи сутками сидели, работали над проектами, так что она нас каждого знала поименно. Это огромной души человек, она приносила нам с собой гостинцы из дома, подкармливала буквально, очень заботилась о студентах. Вот даже сейчас подошла и спросила, когда я собираюсь к ней в гости, у нее ведь уже яблоки поспели. Она мой настоящий друг.

Лариса Алексеевна призналась после встречи, что помнит все проекты, над которыми трудилась студентка **Юлия Саранова** с командой. И страшно ею гордится.

Кстати, донорский проект «Подари каплю надежды» работает до сих пор и остается одним из основных волонтерских проектов университета. Буквально на днях ему исполнится 15 лет.

Партий много, с народом одна – КПРФ!

Тверское областное отделение КПРФ представляет свою программу

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

19 сентября 2021 года в Тверской области состоятся выборы депутатов Законодательного Собрания. От нашего выбора зависит, какой будет наша жизнь в ближайшие пять лет.

В основу предвыборной программы Тверского областного отделения КПРФ на выборах Губернатора и депутатов Законодательного Собрания Тверской области положена программа КПРФ.

Эта программа перехода нашей страны от варварского капитализма к обновленному социализму и подлинному народовластию. Цель программы КПРФ, как в России в целом, так и в Тверской области, состоит в достижении благополучия и достатка для всех жителей, а не отдельных приближенных к власти богачей.

На протяжении многих лет Тверская область находится в глубоком социально-экономическом кризисе, и нынешняя власть не в состоянии кардинально изменить ситуацию.

Один из главных показателей кризисных явлений – это то, что население Тверской области стремительно сокращается. Ситуацию в демографической сфере можно назвать катастрофической. Жители нашего региона в поисках работы вынуждены переезжать в соседние области.

Мы считаем, что в Тверской области имеется необходимый кадровый, экономический и инфраструктурный потенциал для решения самых важных задач преодоления негативных тенденций. У нас есть все возможности, чтобы создать условия для достойной жизни наших граждан.

Нам нужна политическая воля и формирование команды грамотных управленцев не по принципу коммерческих интересов и личных симпатий, а по профессиональному признаку.

Уважаемые жители Тверской области! Нам сегодня нельзя быть безучастными и бездеятельными. Наш главный соперник на этих выборах – равнодушие граждан.

Мы, коммунисты, готовы взять на себя ответственность за решение проблем региона.

19 сентября – голосуй за КПРФ!

Оплата данной публикации произведена за счет средств избирательного фонда Избирательного объединения «ТВЕРСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Нацпроект

Наступила среда. Комфортная

В Тверской области на 37 объектах завершены работы по благоустройству

Дмитрий МАЛЫШЕВ

В Тверской области на 26 общественных территориях и в 11 дворах завершены работы по благоустройству по национальному проекту «Жилье и городская среда». Всего в 2021 году приведут в порядок 100 объектов в 38 муниципальных образованиях.

В Калашниково Лихославльского района завершено благоустройство сквера по ул. Ленина. Здесь сделали пешеходные дорожки, освещение, провели озеленение. В поселке Лесное в сквере по ул. Советской установили сцену для проведения открытых концертов и других мероприятий, уложили новую плитку, обустроили места для отдыха.

В Белом завершены работы на Базарной площади, в Андреаполе – в городском саду, в поселке



Фото: Правительство Тверской области

Жарковский – на улице Советской. Общественные территории также благоустроены в Торжке, Осташкове, Западной Двине, Зубцове, Калязине, Кашине, Кимрах, поселке Максатиха. Все три объекта, заявленные к реализации, завершены в Оленино и Спиридово.

В столице Верхневолжья ремонтные работы продолжаются на набережных Мигаловской и А. Никитина, а также во дворах по улице Советской и проспекту Чайковского.

Всего в текущем году в регионе заявлено благоустройство 79 общественных пространств и 21 двора. В районах приводят в порядок парки, набережные, площади, скверы, игровые площадки.

В рамках реализации проектов – победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды – работы также ведутся в шести муниципалитетах: в Бежецке, Осташкове, Конаково, Калязине, Торпце и Нелидово.

Право знать

СОЦИАЛЬНЫЙ
НАВИГАТОР«Тверские ведомости»
открывают новую рубрикуВы собрались замуж, в декрет, за границу?
Оформляете право собственности на автомобиль
или недвижимость? Вступаете в наследство?Мы расскажем, с чего начать,
куда обратиться, какие документы
собрать, надо ли платить и сколько.

Следите за нашими публикациями

Ирина ТЮРИНА

Любой налогоплательщик может претендовать на налоговые вычеты, то есть возврат части уплаченного раньше НДФЛ. Они бывают стандартные, социальные, имущественные, инвестиционные.

Мы вкратце расскажем основное по каждому виду, чтобы вы могли понять, ориентироваться в этой системе. А за подробностями о каждом виде вычетов, примерами расчетов и способами их получения пожалуйста на официальный сайт налоговой службы (<https://www.nalog.gov.ru/rn69/>). Путь следующий: на главной странице находим раздел «Налогообложение в РФ», далее «Действующие налоги и сборы», «Налог на доходы физических лиц (НДФЛ)» и подраздел «Налоговые вычеты».

Итак, начнем.

НА ПИКЕ ПОПУЛЯРНОСТИ: ИМУЩЕСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

По официальным данным на конец июля, жители Верхневолжья чаще всего декларируют имущественные налоговые вычеты по расходам на приоб-

ретение или строительство жилья. За такой возможностью обратились в этом году больше 35 тыс. человек.

Популярность его вполне объяснима: это возможность хорошо сэкономить. Имущественный налоговый вычет можно оформить при покупке жилья или земельного участка для строительства, в том числе при помощи ипотеки, возведении дома и погашении процентов по ипотеке, а также при изъятии имущества для госнужд с компенсацией его выкупной стоимости.

Отметим, что сюда также подходят оплата подключения к газоснабжению и водопроводу, расходы на разработку проектной документации, покупку отделочных материалов (при этом в документах должно быть указано, что жилье куплено без отделки).

Вы удивитесь, но вычет применяется также и при продаже – квартиры или машины, доли в уставном капитале компании. Только здесь система немного другая. При продаже квартиры, например, нужно платить подоходный налог – 13% от суммы сделки. Но при применении вычета эта сумма уменьшается:

Кэшбэк от государства:

Налоговые вычеты: что это такое,



Фото: Леонид СМЕРНОВ

для квартиры – на 1 млн рублей, для авто и другого имущества – на 250 тыс. рублей при покупке.

Кстати, подоходный налог совсем не взимают, если человек продал недвижимость, которой владел больше 5 лет, или машину, находившуюся в собственности свыше 3 лет. А еще если выгода (разница стоимости приобретенного и проданного имущества) составляет меньше миллиона рублей для жилья и 250 тыс. рублей для остального имущества.

Вернуть часть уплаченного НДФЛ при покупке жилья или земельного участка, строительстве дома можно только после вступления в права собственности.

Напомним, что с мая текущего года получить имущественный вычет на приобретение квартиры или уплату процентов по ипотеке можно в упрощенном порядке. Нужно всего лишь подписать предзаполненное заявление на вычет в «Личном кабинете налогоплательщика». А налоговая служба сама запрашивает необходимые данные у банков и органов исполнительной власти. При этом одобрение или отказ будет получен в разы быстрее – сроки проверки сокращены до 1,5 месяца.

Важно знать, что имущественный вычет при покупке недвижимости дается только один раз и максимальная сумма, с которой рассчитывается возврат, – 2 млн рублей. То есть вернуть можно не больше 260 тыс. рублей. Еще есть вычет по процентам за ипотеку, для него отдельный лимит – 3 млн рублей. Кстати, вычет за

квартиру вы не получите, если ее продает член вашей семьи или близкий родственник.

ДЛЯ ДЕТЕЙ И ИНВАЛИДОВ: СТАНДАРТНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

Правом на стандартный налоговый вычет на ребенка успешно пользуются практически все официально трудоустроенные жители тверского региона, имеющие детей – своих, усыновленных или опекаемых.

Помните, бухгалтерия просит вас принести свидетельство о рождении ребенка или справку о том, что он учится очно в институте? Это как раз для того самого вычета. Сумма его зависит от количества детей: на первого и второго ребенка – 1,4 тыс. рублей на каждый месяц, на третьего и последующих – 3 тыс. рублей, на ребенка-инвалида – 12 тыс. рублей, а 6 тыс. рублей – на ребенка-инвалида для опекунов, попечителей и приемных родителей. Отметим, что это не размер положенной в месяц выплаты, а суммы, на размер которых «уменьшат» зарплату, прежде чем начислить на нее НДФЛ.

Есть несколько важных моментов. Во-первых, если детей в семье несколько, то вычеты по ним суммируются. Во-вторых, вычет предоставляется и на детей до 18 лет или 24 лет, если они учатся на очном отделении. В-третьих, вычет на ребенка применяется только до момента, пока ваш доход не превысит 350 тыс. рублей с начала года. И, в-четвертых, вычет на ребенка может получить каждый из родителей.

Разберем суть на примере. Некая жительница Твери растит двоих детей и получает зарплату 40 тыс. рублей. На содержание ребятишек ей полагаются налоговые вычеты 2,8 тыс. рублей (по 1,4 тыс. за каждого). И на эту сумму до августа включительно, когда будет достигнут порог в 350 тыс. рублей, ее НДФЛ бухгалтерия будет рассчитывать из суммы 37,2 тыс. рублей (зарплата минус вычет). А значит, вместо 5,2 тыс. рублей подоходного налога с нее будут брать около 4,8 тыс. рублей.

Стандартный налоговый вычет могут получить и определенные льготные категории граждан. Например, ликвидаторам катастрофы на Чернобыльской АЭС и военнослужащим, ставшим инвалидами после ранения, положен вычет в 3 тыс. рублей. Сократить облагаемый налогом доход на 500 рублей могут Герои СССР и РФ, инвалиды I или II группы, инвалиды с детства и др.

Оформить стандартный вычет можно через работодателя или налоговую службу, позаботившись о копиях, подтверждающих право на это документов.

НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ: СОЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

Социальные налоговые вычеты можно получить по расходам на самые разные цели. Это образование, благотворительность, медицинские услуги и покупка лекарств, негосударственное пенсионное страхование, добровольное страхование жизни, прохождение независимой оценки своей

ЦИФРА

1,8 млрд рублей составила, по данным УФНС по Тверской области, сумма налога, заявленная налогоплательщиками к возврату из бюджета на конец июля.

квалификации, а теперь и физкультурно-оздоровительные занятия.

Одновременно можно оформить вычет по нескольким видам расходов. Главное, чтобы их общая сумма не превышала 120 тыс. рублей в год за исключением трат на благотворительность, дорогостоящие медицинские услуги и оплату образования детей.

Вычет за расходы на образование можно получить, оплатив обучение в вузе или на курсах, занятия в автошколе и др. Главное, чтобы организация работала по лицензии. Оформить вычет можно не только на себя, но и своих детей, брата или сестру. От этого зависит максимальный размер: на ребенка – не больше 50 тыс. рублей в год, для остальных – 120 тыс. рублей.

Кстати, максимальный срок давности для оформления вычета на образование – 3 года. Так, можно получить возврат за многолетнее обучение 1 раз за год, когда оно было оплачено.

Можно сократить налоговую нагрузку и по расхо-

Право знать

ДЕНЬГИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ В КОШЕЛЕК

кому положены и как получить

дам на медицину, то есть покупку лекарств, оплату услуг, страховые взносы по ДМС на себя, несовершеннолетних детей, родителей, супруга. Однако все платежные документы должны быть оформлены на имя лица, подающего заявление на вычет. Срок годности тот же – 3 года.

Кстати, лимит для вычета (120 тыс. рублей) не распространяется на дорогостоящие виды лечения. На них будут учитываться 13% от потраченной суммы.

Добрые дела также берут в зачет. В России есть налоговый вычет на благотворительность. Возвращается 13% от пожертвованной суммы, но не больше 25% от дохода за год, подлежащего налогообложению. Главное – вносить пожертвования официальным благотворительным организациям и социально ориентированным некоммерческим организациям, но не физическим лицам!

Жители региона могут

вернуть часть средств по расходам на пенсионные взносы по договору с негосударственным пенсионным фондом, договору добровольного пенсионного страхования, дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию. Причем не только на себя, но и на близких родственников.

Социальный налоговый вычет можно получить и при добровольном страховании жизни себя, супруга, детей и родителей. Важно, чтобы при этом договор со страховой организацией был заключен на 5 и больше лет.

Налоговый вычет по расходам на оценку квалификации можно получить только через налоговую службу в течение 3 лет с момента соответствующих трат.

ПРИБЫЛЬ С ИИС: ИНВЕСТИЦИОННЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

В упрощенном порядке, без оформления много-

численных документов и копий, сегодня можно получить еще один вид налоговых вычетов – инвестиционный.

Он распространяется на операции с ценными бумагами, которые находились в собственности больше 3 лет. А также если вы внесли деньги на индивидуальный инвестиционный счет (ИИС) или получили доход по операциям на нем.

Можно выбрать самый выгодный вариант вычета. Первый – возврат 13% от суммы, положенной на ИИС, максимум – 52 тыс. рублей. Второй – не платить 13% с заработной платы на инвестициях суммы (договор должен быть заключен минимум на 3 года).

Поясним на примере. Тверитянин внес на ИИС 100 тыс. рублей в 2018 году. За 3 года сумма на счете увеличилась до 300 тыс. рублей. Он может либо вернуть 13% от внесенных средств (13 тыс. рублей), либо не платить налог с прибыли

в 200 тыс. рублей (а это 26 тыс. рублей). Очевидно, что второй вариант выгоднее.

ДЛЯ АДВОКАТОВ И ТВОРЦОВ: ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

Некоторым гражданам доступен профессиональный налоговый вычет. Он распространяется на доходы индивидуальных предпринимателей, занимающихся частной практикой нотариусов и адвокатов, на авторские вознаграждения и доходы, полученные от исполнения определенных работ по договору.

Обычно профессиональные вычеты предоставляются в сумме фактически произведенных и документально подтвержденных расходов. Однако в исключительных случаях индивидуальные предприниматели могут получить вычет в размере 20% от общей суммы полученного ими дохода.

ПРЕДЪЯВИТЕ ПАКЕТ

Большинство налоговых вычетов можно оформить через местную налоговую инспекцию, работодателя, а также онлайн – в «Личном кабинете налогоплательщика» на сайте ФНС.

Чтобы налоговый вычет был одобрен, нужно представить все документы, подтверждающие ваше право на него. Это могут быть декларация 3-НДФЛ, справка 2-НДФЛ, копии договоров, кассовых чеков, свидетельств о рождении, лицензий учреждений, чьими услугами вы пользовались, и др. Например, для получения в конце года имущественного вычета нужно:

▶ 1. Заполнить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ (есть на сайте).

▶ 2. Взять на работе справку по форме 2-НДФЛ о суммах начисленных и удержанных налогов за соответствующий год.

▶ 3. Подготовить копии документов, подтверждающих право на жилье. При приобретении квартиры или земельного участка для строительства дома это договор купли-продажи, акт о передаче налогоплательщику квартиры или свидетельство о государственной регистрации права на нее. При погашении процентов по ипотеке – кредитный договор, график погашения кредита и уплаты процентов за пользование заемными средствами.

Финансы

ЗДРАВЫЙ ВЫЧЕТ: ТРЕНИРУЙСЯ И ЭКОНОМЬ

Государство вернет налогоплательщикам часть затрат на занятия физкультурой

Ирина ТЮРИНА

В следующем году занимающиеся спортом тверитяне могут сэкономить не только на акциях в фитнес-клубах. 1 августа вступил в силу Федеральный закон № 88-ФЗ – за расходы на поддержание физической формы можно будет получить социальный налоговый вычет по НДФЛ.

Сразу поясним, что налоговый вычет – это сумма, которая уменьшает размер дохода (так называемую налогооблагаемую базу), с которого уплачивается налог. Так говорится на сайте ФНС. Или, другими словами, возврат части ранее уплаченного налога на доходы физического лица (НДФЛ) в связи с расходами, например, на физкультурно-оздоровительные услуги. Это 13% от уплаченной суммы, но не больше 15,6 тыс. рублей в сумме с другими вычетами. Получить вычет плательщик может как на себя, так и на несовер-

шеннолетних детей, в том числе и усыновленных. Но воспользоваться новым вычетом прямо в 2021 году не получится – только со следующего года.

Поясним, что максимальная сумма, с которой можно вернуть 13%, – это 120 тыс. рублей. К примеру, купили абонемент в фитнес-зал на себя и ребенка, оплатили свое обучение в вузе или автошколе, потратились на платные медицинские исследования – складывайте расходы, а заодно и чеки. Но помните, если даже потратили на все это больше 120 тыс. рублей, вернут вам не больше 15,6 тыс. Если же на услуги у вас улетело 60 тыс. рублей, то можете рассчитывать на

7,8 тыс. рублей налогового вычета, конечно, если правильно все оформите.

Для получения вычета необходимо представить в налоговую службу декларацию по форме 3-НДФЛ за истекший год и приложить к ней все подтверждающие документы: копии договора на предоставление услуг, кассовые чеки. Если оформляете вычет за 2022 год, то документы на него направляются в налоговый орган не раньше 1 января 2023 года.

Между прочим, вычет может оформить и работодатель, тогда все подтверждающие документы надо представить не в налоговую, а в свою бухгалтерию. И у вас не будет



Фото: архив газеты «Тверские ведомости»

удерживать из зарплаты 13% НДФЛ, пока не будет достигнут «лимит».

Эксперты считают, что объединение в одной декларации разных расходов в семье приближает расходы к максимальной сумме вычета, а значит, и максимальному возврату.

Важно, чтобы компания или индивидуальный предприниматель, где вы

купили абонемент, была включена в специальный перечень. Такой перечень компаний, предоставляющих физкультурно-оздоровительные услуги, должен быть сформирован до 1 декабря этого года.

Закон вступил в силу, но условия получения вычета и другие нюансы законодатели обещают проработать до конца года.

Также следует учитывать, что претендовать на вычет может только гражданин РФ, который платит НДФЛ и проживает на территории страны не меньше 183 дней в течение года. Значит, пенсионеры, люди, получающие только пособие, и самозанятые не смогут за ним обратиться.

Законодатели считают, что новшество сделает занятия физкультурой и спортом доступнее, повысит их статус как социально значимых услуг.

– Налоговый вычет на занятия физической культурой и спортом станет для многих жителей России дополнительным стимулом, чтобы начать тренировки в фитнес-клубе или спортивном зале. Те люди, для которых расходы на покупку абонемента в фитнес-клуб были слишком высокими, теперь, возможно, с введением налогового вычета начнут активнее записываться на занятия фитнесом, – прокомментировал для ТАСС министр спорта России Олег Матыцин.

Социальный компас

Добрая неделя: дело рук человеческих

Больше сорока торопецких подростков попробовали себя в волонтерстве

Маргарита ВАСИЛЬЕВА
Фото администрации Торопецкого района

Последний месяц каникул нужно провести так, чтобы было что вспомнить. У школьников Торопца это получилось.

– Больше сорока подростков из города и района приняли участие в **Доброй неделе**. Она была приурочена к форуму добровольцев ЦФО и проходила по инициативе регионального комитета по делам молодежи и областного добровольческого центра «МыВместе». Районные власти и, главное, наши школьники активно включились в эту программу, – рассказывает **Ирина Скульская**, заместитель заведующего отделом культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Торопецкого района.

Началась неделя добра и взаимопомощи с обучающего мероприятия в городском саду. Ученикам средних и старших классов наглядно объясняли схему действий в экстренных си-



туациях и приемы оказания первой помощи. Надо сказать, работали с подростками не только медики и опытные волонтеры, но и сотрудники библиотеки. Ничего удивительного: ведь библиотека – это кладезь знаний, там можно найти массу информации обо всем. В том числе и о том, что нужно делать при обмороке, кровотечениях, тепловых ударах и солнечных ожогах, укусах животных и змей, переломах... Так что подростки

не только учились наклеивать повязки и шины. Они еще познакомились с полезной литературой, в которой можно найти ответы, как вести себя в нештатной ситуации.

Также для подростков провели беседу по книге «Первая помощь ребенку». В нашей стране существует развитая система скорой и неотложной помощи, однако каждому хорошо известно, как важно при несчастных случаях или внезапных обострени-

ях тяжелых заболеваний не растеряться и оказать пострадавшему первую, доврачебную помощь. Наглядные приемы, изложенные в книге доступно, шаг за шагом описывают легко выполнимые необходимые действия. Надеемся, полученные знания помогут ребятам справиться с трудностями и печальными происшествиями, которые порой случаются в повседневной жизни.

ПОЛЮБИТЬ ТЕХНИКУ

На следующий день участники акции отправились в музей ретротехники, что при Доме детского творчества. Этот музей изначально создавался руками энтузиастов как волонтерский проект. Его руководитель – **Евгений Цветков** – увлечен восстановлением старых мотоциклов и готов щедро делиться своими техническими знаниями со всеми желающими.

– Здесь мы преследовали две цели: показать,

какой яркий уникальный результат дает добрая воля в сочетании с умелыми руками. И возможно, привлечь ребят к техническому, инженерному творчеству, – подчеркивает **Ирина Скульская**. – Евгений так доступно, так интересно рассказывал о нюансах восстановления каждого экспоната, что можно надеяться: в новом учебном году ребят в технических кружках прибавится.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ – НОВОЕ ДЕЛО

Школьники каждый день находили новое дело. Раздавали на улицах города «Памятки донору». Смотрели ролики и фильмы о волонтерском движении. Но главное – учились оглядываться вокруг и замечать, кому надо протянуть руку. Это, собственно, и было сутью акции: поддержка людей, пожилых, одиноких, которым нужна помощь (а может, просто общение с молодежью).

Планку задали юнармейцы: они часто общаются с ветеранами, детьми войны. Пожилые люди хорошо их знают. Так вот, подростки подметили, где бабушке неплохо бы гляди помочь прополоть, какому дедушке окна не помешает вымыть, в палисаднике убраться. И прибегали с друзьями, предлагали подмогу. А пожилые люди встречали их с радостью. Это ведь, по сути, не просто работа по дому была – бабушки и дедушки угощали ребят чаем, делились воспоминаниями, расспрашивали, чем сейчас живет молодежь. Живой, теплый, искренний контакт, понимание между поколениями – это бесценно.

И получается, Неделя добра дала городу чуть больше, чем ожидалось. Да, ее главные цели были таковы: занять подростков в каникулы и увлечь их волонтерской деятельностью. А в итоге город стал еще немного дружнее и душевнее, торопчане разный возрастов почувствовали себя нужными, стали чуть более внимательными к ближнему. И вспомнили: добро и радость, что нас окружают, – дело наших, человеческих рук.

Программа в действии

Классная работа: новые окна и спортзал

Все нелидовские школы и детские сады готовы к новому учебному году

Ирина ТЮРИНА
Фото администрация Нелидовского городского округа

К 1 сентября в образовательных учреждениях Нелидовского городского округа уже все готово. Кабинеты приведены в порядок и словно замерли в ожидании детей.

Всего на капитальный и текущий ремонт, необходимые приобретения в округе потратили около 16 млн рублей. Важную роль сыграла поддержка региона. Благодаря областной программе сразу в трех учреждениях округа этой зимой будет теплее и уютнее. В Земцовской школе, школе № 3, детсаду № 6 старые окна заменили на современные стеклопакеты. На это ушло больше 5,2 млн рублей. А в гимназии № 2 привели в порядок ограждение, стоимость работ составила около 200 тыс. рублей.

Часть проблем в школах и детсадах удается решать и своими силами, средствами местного бюджета. К примеру, в нелидовской гимназии №2 привели в порядок гардероб, здесь появилась но-

вая мебель. А в некоторых кабинетах школы №3 появились новые светодиодные лампы – они не только ярче, но и экономичнее.

Комфортнее в новом учебном году станет и в двух детских садах города – №1 и №3. В них отремонтировали систему отопления. А в детсаду №7 привели в порядок водопровод и вентиляцию.

Финансовую помощь нелидовским учреждениям образования по доброй традиции оказали и депутаты Законодательного собрания региона – выделили 690 тыс. рублей. Эти деньги позволили решить точечные, но не менее важные вопросы: заменить линолеум и входные двери, приобрести строительные материалы, кухонное оборудование, спортивный инвентарь и др.

Особое внимание уделяется вопросам безопасности детей. На проведение мероприятий по этому направлению выделено больше 867 тыс. рублей. Специалисты проверили все сигнализации и тревожные кнопки, испытали



пожарные краны и лестницы, зарядили огнетушители. Теперь все в исправном состоянии.

Отметим, что в этом году сразу две школы города Нелидово, №4 и №5, празднуют юбилей. Конечно, в условиях ограничительных мер из-за коронавируса никаких широких торжеств не планируется, признались нам их руководители. Но красивые даты стороной не обошли, постарались к ним сделать учреждения комфортнее для учеников и педагогов.

Средняя школа №5, которой исполняется 45 лет,



порадует ребят отремонтированным спортивным залом. Стоимость работ составила около миллиона рублей. В течение учебного года в зале ведут не только уроки, но и занятия по секциям: волейбол, баскетбол, легкая атлетика, ОФП и др.

И обновления дадут юным спортсменам стимул к новым победам.

Осенью, как только решится вопрос с подрядчиком, вокруг территории школы отремонтируют ограждение, поставят новые ворота.

– 45 лет – красивая цифра. И мы стараемся сделать нашу школу красивой и современной, успешной, – отметила директор **Зинаида Бомбина**. – Уверена, дети обрадуются произошедшим изменениям. В новом учебном году в нашу школу придут больше 750 учеников.

Одна из крупнейших школ города – №4, отмечающая в этом году 55 лет со дня основания, – также за лето изменилась к лучшему.

– Нам удалось отремонтировать много кабинетов: где-то покрасили стены и полы, где-то положили линолеум, сделали светодиодное освещение, – рассказала директор школы №4 **Елена Подrezова**. – Встречать детей в юбилейном году готовы. 1 сентября после торжественной линейки проведем тематические классные часы с презентациями об истории школы.

До нового учебного года, когда тысячи ребят сядут за школьные парты, пойдут в детские сады, чтобы получать новые знания и развиваться, остаются считанные дни. И в Нелидовском округе к встрече в День знаний подготовились основательно.

Маргарита ВАСИЛЬЕВА
Фото Леонида СМИРНОВА

20 августа в Мермеринах отмечали День зверовода. У Тверской области есть весомый повод принимать поздравления в этот день. Ведь Верхневолжье – один из лидеров по разведению пушного зверя в России. А зверохозяйство в деревне Мермерины – без преувеличения, флагман развития отрасли.

– У нас самое большое поголовье в России, 250 тысяч 800 голов, – уточняет руководитель ООО «МЕХА» и председатель совета Национальной ассоциации звероводов России **Владимир Бозов**.

Действительно, Мермерином есть чем гордиться. Здесь самые высокие показатели по производству молодняка, лучшее качество племенной продукции, техническая оснащенность на хорошем уровне. Зверохозяйство зарегистрировало две породы хоря и является оригинатором двух пород норок (белая регал и амбалосапфировая). В Мермерины их завезли из-за границы, адаптировали, улучшили и теперь поставляют племенной материал во все зверохозяйства России.

Это одна из важных составляющих репутации, как сегодня принято говорить – «бренда Верхневолжья». Губернатор **Игорь Руденя** отмечал: для региона важно не снижать поголовье в племенном пушном звероводстве. От этого зависит сохранение положения на рынке и рабочих мест на селе.

А сегодня в Мермеринах двойной праздник: помимо Дня зверовода здесь отмечают юбилей – 45-летие предприятия.

Коллектив и гости (среди них – министр сельского хозяйства региона **Константин Каравайный**, глава Калининского района **Андрей Зайцев**, полномоченный по защите прав предпринимателей в Тверской области **Антон Стамплевский**, депутаты областного парламента, коллеги из других зверохозяйств) собрались на просторной лесной поляне. Развели огонь в мангалах, обустроили меж сосен импровизированную сцену, накрыли столы. Многие приходили с семьями, с детьми. И становилось очевидно: зверохозяйство для этих людей – не просто работа. Это любимое дело, которое они делают в кругу надежных друзей.

ВЫ ЭТО СОЗДАЛИ!

– Мы, звероводы, работаем с природой. Вот и



Флагман русской пушнины держит марку

Зверохозяйство в Мермеринах отметило 45-летие

праздники на природе отмечаем. Такая у нас традиция, – делится **Владимир Бозов**.

Он приветствует коллег и гостей, напоминая:

– За эти 45 лет многое произошло. Были кризисы и подъемы, даже страна стала другой. Старожилы помнят, как мы выживали в девяностые, работали порой без зарплаты – ради сохранения хозяйства. А теперь мы племенной завод, крупнейший в России. Мы разводим 12 пород норки, две породы хоря. И то, чего мы сейчас достигли, – в первую очередь заслуга нашего коллектива. Вы можете гордиться, что это все создано вашими руками.

Затем с приветственным словом к собравшимся обратился глава Калининского района **Андрей Зайцев**.

– Приятно знать, что в нашем районе работает предприятие, которое считается лидером в своей отрасли по всей России и даже в мире. Этого удалось добиться благодаря вашей сплоченности, сохранению традиций, единодушию. Ваш товарный знак известен за пределами РФ. Вы – гордость Тверской области.

ОПЫТ ЦЕНЯТ

И совершенно не формализовано звучали цифры и факты: в ходе праздника подвели ряд итогов. В последние годы закупили новое оборудование, что позволило полностью автоматизировать первичную обработку шкурок, построили пять новых шедов (помещения, где содержатся животные). А всего их планируется построить 20.



Но главным событием этого лета, безусловно, стала XXI Международная конференция звероводов, что прошла в июле. Тверской регион принимал ее уже в четвертый раз. Обменяться опытом приезжали меховщики со всей России, из Финляндии и Нидерландов. Как видим, зверохозяйство в Мермеринах уверенно идет вперед. А развитие обычно подразумевает новые рабочие места.

– У нас сейчас 200 сотрудников. Это не только жители Мермерин – мы возим людей и из соседних деревень, и даже из Твери. И я бы хоть завтра еще 30 человек принял на работу, – говорит **Владимир Бозов**.

Спрашиваю, кого из сотрудников Владимир Юрьевич хотел бы особо отметить. Он обводит рукой поляну.

– Подойдите к любому, и это будет хороший профессионал и надежный товарищ. Сейчас начнется

награждение лучших сотрудников – так вот, у нас полторы сотни грамот и благодарностей заготовлено.

Так и поступим: подойдем, например, к этой стайке смеющихся молодых женщин в нарядных платьях.

– Мы – первая бригада. Самая «разноцветная», – рассказывает бригадир **Таисия Золотоверхая**. – Под нашей «опекой» больше всего пород: серо-голубая, сапфир, пастель, черная, белая регал. Да, окрас имеет значение: зверь весь разный, и к каждой расцветке нужна, например, своя норма кормов.

Таисия и ее подруги увлеченно рассказывают про каждую породу – да чуть ли не про каждого зверька, о котором заботятся.

– Черный зверь, он помельче и в еде капризен. А серо-голубые покрупнее, с отличным аппетитом. А у белой норки длинное «детство»: щенки медленнее других созревают, их поз-

же отсаживают от мамы и дольше кормят с рук (даже при автоматизированной системе кормления подкорм малышам, которые еще не вышли из домика, порой приходится давать вручную).

– Работа с животными невероятно увлекательна, – подтверждает зверовод 4-й бригады **Любовь Антошко**, попутно успевая поправить воротничок платья дочки и помочь мужу у мангала. – У меня еще мама на звероферме трудилась, я сюда в детстве бегала, так что в выборе профессии не сомневалась. Звероводство – очень необычная сфера. С одной стороны, это тяжелый сельский труд. А с другой – здесь, в деревне, берет начало самая высокая мода, самая роскошная эстетика: не случайно русские меха стали символом красоты и элегантности. Ну и возможность зарабатывать, причем вполне достойно, тоже имеет значение.

ПОКОЛЕНИЯ МЕНЯЮТСЯ, ТРАДИЦИИ СОХРАНЯЮТСЯ

За соседним столом беседуют с коллегами ветераны, которые уже ушли на заслуженный отдых. Они – почетные гости.

– Коллектив у нас хороший, хозяйство развивается, все поддерживают друг друга, не теряют связь, – говорит **Лилия Петровна Карасёва**, 45 лет проработавшая на предприятии. Теперь здесь трудится ее дочь **Екатерина Евсеева**.

– В селе все на виду. И потому отношения в коллективе такие открытые и честные. Наш руководитель, Владимир Юрьевич, – он ведь тоже свой, в деревне вырос. И всех нас понимает, для каждого находит нужные слова, щедро делится уверенностью в завтрашнем дне, – замечает **Татьяна Николаевна Шутова**, ведущий бухгалтер. Она тоже основательница династии.

Как видим, в зверохозяйство по стопам родителей приходят дети. Может ли что-то лучше сказать о стабильности предприятия?

Это был действительно теплый и радужный праздник. Звучали песни, кружились между соснами юные танцоры: творческий коллектив «Мермеринки» подготовил просто замечательное выступление. А «гвоздем программы» стал тимбилдинг: 8 команд соревновались в подвижной игре, воспроизводящей производственный процесс. Такую игру здесь устраивают уже второй раз – и, судя по отзывам участников, она также станет хорошей традицией.

Ракурс

На социальных рельсах: люди – в приоритете

В основе производственных успехов сервисного локомотивного депо Тверь лежит профессионализм сотрудников

Ирина ТЮРИНА

Фото из архива предприятия

Как и любая техника, тепловозы тоже ломаются. Лечат их в сервисном локомотивном депо Тверь.

Оно входит в периметр группы компаний «ЛокоТех», осуществляющей полный цикл технического обслуживания, ремонта и модернизации локомотивов.

Надежная компания – гарант финансовой стабильности для сотрудников, поэтому даже в экономически непростое время работники сервисного локомотивного депо Тверь с уверенностью смотрят в будущее.

За первые 6 месяцев 2021 года коллективу СЛД Тверь удалось добиться отличных профессиональных успехов. Программу ремонта тепловозов выполнили качественно и в полном объеме, благодаря этому не случилось перебоев в перевозках гру-

зовыми и пассажирскими поездами. За полгода было отремонтировано 893 секции локомотивов – план перевыполнен на 19%. Коэффициенты технической готовности и на сервисное обслуживание локомотивов также выше плановых показателей.

Залогом успеха предприятия, считают руководители, является сильный и слаженный коллектив. Каждый сотрудник вносит свой вклад в общее дело. Это приветствуется и поощряется.

– Во главу угла нашей социальной политики ставится достойная оплата труда рабочих, – отметила председатель первичной профсоюзной организации сервисного локомотивного депо Тверь филиала «Северо-Западный» ООО «ЛокоТех-Сервис» **Татьяна Беляева**. – Это основное, на что мы смотрим, подводя итоги выполнения коллективного договора ООО «ЛокоТех-Сервис», который гарантирует нашим сотрудникам

дополнительные социальные льготы. Мы стараемся ориентироваться на другие предприятия отрасли, экономии региона в целом и двигаться вперед.

К слову, в этом году зарплата сотрудников уже была проиндексирована на 1,3%.

Залогом успеха предприятия, считают руководители, является сильный и слаженный коллектив. Каждый сотрудник вносит свой вклад в общее дело. Это приветствуется и поощряется.

На предприятии сильная социальная политика. О несвоевременной оплате труда, больничных и отпусков, несоблюдении трудовых норм и условий труда и речи нет – никаких сбоев, все работает как отлаженный механизм. Да еще и в коллективном договоре ООО «ЛокоТех-Сервис» прописаны дополнительные льготы и поощрения.

Например, работникам депо и членам их семей

компенсируется проезд на поездах дальнего следования. Такой возможностью в этом году воспользовались 11 человек, сумма выплат составила 89 тысяч рублей.

Здесь заботятся и о здоровье людей: четверо работников воспользова-

лись возможностью отдохнуть всей семьей в санатории по путевке. На эти цели в СЛД Тверь было потрачено свыше 200 тысяч рублей. Про юное поколение тоже не забывают: 5 детей сотрудников отдохнули в летних оздоровительных лагерях.

Работники сервисного локомотивного депо Тверь получают дополнительную финансовую помощь в самых разных жизненных си-



туациях, в том числе в отпуске по уходу за ребенком и после выхода на пенсию. При бракосочетании или рождении в семье ребенка сотрудникам дается несколько дней отпуска.

Все это лишь точечные примеры ответственного подхода к реализации социальной политики в сервисном локомотивном депо Тверь. Здесь ценят своих опытных мастеров, но и молодежи рады.

– Мы приветствуем квалифицированных специалистов, готовых стать частью нашего коллектива, делиться опытом и вместе с нами решать амбициозные задачи, – отметила **Татьяна Беляева**. – Искренне рады тем, кто только начинает строить карьеру в области локомотивного сервиса, но не боится развивать профессионализм, учиться и приобретать новые компетенции.

В фокусе

Идут на спорт: проигравших нет

В Конаково есть трамплин для больших побед

Сергей ИВАНОВ

Фото администрации города Конаково

14 августа в России отметили День физкультурника – профессиональный праздник преподавателей физкультуры, тренеров, спортсменов, студентов и выпускников профильных учебных заведений, всех людей, которые ведут здоровый образ жизни.

Для города Конаково одного дня для праздника явно недостаточно: в городе и районе развиваются разные виды спорта, и все их надо представить. А сам праздник «Если хочешь быть здоров» проводится уже 15-й раз. Сотрудники двух спортивных отделов администраций – г. Конаково и Конаковского района – вместе с тренерами и преподавателями спортивных школ, секций и клубов подготовили интересную и разнообразную программу.

В первый день состязаний, 13 августа, на стадионе «Колизей» встретились спортсмены с ограничен-



ными возможностями из Конаково, Твери, Кимр и поселка Редкино.

Почетное право открыть спортивный фестиваль и поднять флаг было предоставлено конаковской спортсменке **Софье Мироновой**. Соня уже два года подряд становилась чемпионкой дня, набирая наибольшее количество золотых медалей в разных дисциплинах.

Затем участники соревнований попробовали свои силы в бросании

мяча в баскетбольную корзину, в толкании ядра, гонках на инвалидных колясках, легкоатлетическом забеге, армрестлинге. Поиграли в шашки и дартс, а также дружными командами перетягивали канат. Участие в соревнованиях принял параспортсмен **Александр Иванов** – профессиональный спортсмен, мастер спорта, призер чемпионатов России по плаванию и необыкновенно сильный духом человек. По окончании спортивных

баталий всех призеров наградили дипломами, кубками и медалями, а потом накормили сытным обедом.

Авторитетная судейская команда определила чемпионов дня. Среди женщин почетный титул вновь достался **Софье Мироновой** из Конаково, а среди мужчин главный приз завоевал **Вячеслав Жохов** из Твери.

Во второй день праздника состоялись соревнования по биатлону, в которых принимали участие и

взрослые, и дети. После на стадионе в Конаковском бору прошел футбольный матч чемпионата Тверской области между командами Конаково и ЗАТО Озерный. К радости болельщиков, хозяева одержали победу со счетом 8:0. На набережной Волги на обновленных площадках для пляжного волейбола прошли соревнования по этому популярному летнему виду спорта. С 10 утра до 9 вечера разыгрывались 3 комплекта награды среди мужчин, женщин и смешанных пар.

Самым насыщенным стал третий соревновательный день. На стадионе в Конаковском бору с утра до позднего вечера состязались во всевозможных спортивных дисциплинах.

Велогонка, легкоатлетическая эстафета, волейбол и стритбол, футбол и хоккей, соревнования по армрестлингу, боксу, рукопашному бою, легкоатлетическая эстафета, шахматы и шашки, дартс, масрестлинг, толкание ядра. Гости

праздника устанавливали личные рекорды в подтягивании на перекладине, отжиманиях, прыжках через скакалку, жиме штанги, гири, туристических навыков на навесной переправе. Свое мастерство показали боксеры, рукопашники, борцы вольного стиля и джиу-джитсу, также конаковцев познакомили с капоэйрой.

Поскольку спорт отнимает много сил и энергии, всех гостей угощали сытной гречневой кашей с мясом.

Завершился спортивный праздник церемонией награждения: чествовали не только победителей состязаний, но и тренеров Конаково и Конаковского района.

Почетным гостем праздника был участник двух Олимпиад, 7-кратный чемпион России в метании диска, посол ГТО в Тверской области, глава Олимпийского совета Верхневолжья – мастер спорта международного класса **Богдан Пищальников**, который принял участие в различных состязаниях и с удовольствием вручал призы призерам соревнований.



Фото: Правительство Тверской области

ПАТРИОТИЧНЫЙ ФЛЭШМОБ

22 августа, в День Государственного флага России, в Твери прошел флешмоб «**Флаг моего государства**» всероссийской патриотической акции «От Камчатки до Калининграда». В полдень на набережной Волги в горсаду Твери был развернут 12-метровый флаг нашей страны.

Участниками акции стали юнармейцы, «**Волонтеры Победы**», активисты Российского движения школьников, «**Молодая гвардия Единой России**», жители областной столицы – всего около 100 человек.

НА ОЗЕРЕ ВСЕЛУГ СОЗДАЮТ РАЙ ДЛЯ ТУРИСТОВ

В Пеновском муниципальном округе идет работа по созданию туристического центра «**Спорт-Марафон Парк**» на берегу озера Вселуг. Проект предусматривает строительство гостиницы, оздоровительного комплекса, коттеджей для отдыха, глэмпинга и кемпинга, создается туристическая инфраструктура для активного отдыха и путешествий, а также фермы и сыроварни.

Уже построены тестовые гостевые дома и служебная гостиница, проведены работы по берегоукреплению и расчистке водоема, закуплено оборудование для центра водных видов спорта и проката. На территории создан плодово-ягодный сад и огород, закуплена сельскохозяйственная техника, ведется обработка сельхозугодий.



Фото: Правительство Тверской области



Фото: архив Дарьи ХАРЧЕНКО

ДОГРЕБЛИ ДО КОПЕНГАГЕНА

Тверские гребцы завоевали четыре медали на чемпионате России по гребле на байдарках и каноэ по неолимпийским видам. Соревнования были отборочными на Чемпионат мира, который пройдет 16–19 сентября в Копенгагене.

Первое место в каноэ-двойке на дистанции 200 метров заняла **Дарья Харченко**. По результатам заезда она была включена в сборную на Чемпионат мира.

В спринтерской гонке на 200 метров каноэ-двоек наши гребцы **Максим Малых** и **Дмитрий Суровцев** заняли третье место. **Владимир Попов** в составе сборного экипажа байдарки-четверки на дистанции 1000 метров завоевал «серебро».

Вместе с **Дарьей Харченко** Тверскую область на чемпионате мира также будут представлять **Илья Первухин, Артем Кузахметов** и **Александр Сергеев**.

НЕ РАЗБИЛИ И УЗНАЛИ МНОГО НОВОГО

18 августа в Тверском Императорском дворце прошло интерактивное занятие «**Фарфоровая чашечка**» из цикла «**Ты пришел в музей**». В мультимедийном кинотеатре ребята познакомились с электронной версией книги **Елены Данько «Фарфоровая чашечка»**, написанной в 1925 году. Дети узнали о процессе производства фарфора и о таких профессиях, как токарь, горновой, живописец. Затем юные гости потрогали и рассмотрели разные изделия из белой глины. Прекрасной иллюстрацией к рассказу о фаянсе и фарфоре стала выставка «**Счастливая пора**» в Восточной башне дворца, посвященная миру детства. На выставке представлены первоклассные изделия из фаянса и фарфора, созданные на Конаковском фаянсовом заводе.

Далее в ходе экскурсии в залах дворца дети узнали, где впервые появился фарфор и когда его стали производить в России, также ребята увидели в экспозиции изделия из фарфора, выполненные мастерами разных стран и эпох, научились отличать фарфор от фаянса.



Фото: gallery.tverreg.ru



Фото: ТВЗ

ПУТЕШЕСТВИЕ В СТИЛЕ РЕТРО

Тверской вагоностроительный завод выполнил поставку шести вагонов для Московско-Тверской пригородной пассажирской компании. Планируется, что они будут эксплуатироваться в составе ретропоезда на паровой тяге, курсирующего по маршруту Бологое – Осташков.

Три из выполненных вагонов изготовлены со стандартной планировкой, рассчитанной на 60 мест. Эргономичные кресла оснащены подлокотниками, откидными столиками, опорами для ног и функцией регулировки угла наклона спинки. Остальные три вагона имеют по 45 таких кресел. В этой модификации предусмотрены все условия для комфортного проезда маломобильных пассажиров. Для этого вагоны оборудованы подъемными устройствами, а также купе со специализированным сантехническим узлом.

Вагоны окрашены в зеленый цвет, который в СССР на протяжении многих лет был основным для пассажирских составов. На новых вагонах изображен Герб Советского Союза и надпись: «Ретропоезд Селигер».



Еженедельная общественно-политическая газета

ИЗДАТЕЛЬ

Государственное автономное учреждение Тверской области «Региональное Информационное Агентство «Верхневолжье», учрежденное Правительством Тверской области

СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

«Тверские ведомости» Правительство Тверской области, Законодательное Собрание Тверской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ69-00493 от 14.08.2019 г.

Адрес редакции и издателя

170100, г. Тверь, ул. Вагжанова, д. 7
Телефон 41-54-16, факс 34-47-66

Адрес в сети Интернет:

<http://www.vedtver.ru>
E-mail: vedomosti@vedtver.ru

Генеральный директор

Громов Александр Юрьевич

Главный редактор

Андреева Галина Петровна

Реклама

41-54-16 (добавочный: 211, 212, 213)

Интернет-редакция

41-54-16 (добавочный: 205 или 247)

Распространение

41-54-16 (добавочный 230)

Бухгалтерия

41-54-16 (добавочный: 248, 249, 250)

Подписные индексы

ПА 072, ПА 082, ПА 080, ПА 084

Газета выходит по средам. Набор и верстка в компьютерном центре редакции

Цена свободная
Мнение авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции

Материалы под знаком ① публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет

Отпечатано в филиале ОАО «ПФОР» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9.

Тираж 9 525

Заказ № 1711-21

Дата выхода в свет 25/VIII-2021 г.

Подписано в печать 24/VIII-2021 г. в 18.30 (по графику и фактически в 18.30)